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némel rohamosztagosok 

tatták, először biróság elé állitot- ták, a vád ellene az volt, hogy 
külföldi emigráns körökkel tart fenn kapcsolatot. A vádat az ügyész ké- sőbb elejtette, azonban Mühsamot, 
mint megbizhatatlan elemet a da- 
chaui gyüjtőtáborban helyezték el. 
Itt Mühsam a legkülönbözébb kál. 
váriákon ment keresztül. ! (BERLIN.) Németországban egy-,Jóestéti" megirta - mindössze 77 legrégibb pártját, a „Bund der Első nap sajátkezüleg el kellett 

előre gen van. Látszólagos csend. kivégzést ismert be. Megbizható ma- German"-t. égetnie összes műveit. 
hogy A hamu alatt azonban parázs izzik. ánforrások azonban jóval több em- A pártot ötven évvel ezelütt alapi- 2 z 

A leszerelt rohamosziagosok minden- Ber lemészárjásáról számelaa be. tották. 1918-ig D evk ekév meleet ét én 
e esetre nem nyugszanak bele simán Hogy az utóbbi adatok az igazak, legfelsőbb védnöke Vilmos csá- ikkéb em é n a legelra- 

.. a menesztésükbe. Az egész német bizonyitja az is, hogy a birodalmi szár volt, el öbb al 1 mb P 1 észt 

On birodalom területéről érkezett jelen- kormány most egymásután ujabb és Majd 1033-tól kezdve Hitler Adolf 84 kölén mben kelfe 
ik" tések arról számolnak be, hogy ujabb személyiségek megöetését is. töltötle b. azt a tisztet. A párt cél- Rezébb ? rüst i e e 
1 ezek a mindenre elszánt emberek meri be. Igy a többek között beis- ü-ése a régi német erkölcsök ápo- kog, Mühsan hetek b go? 
ó Ba gyuitogatnak és egyéb kilengésekkel merik, hogy lása volt Feloszlattalásának okai AAa Ez a etekle mn v 
bee. i életjelt adnak magukrol. CGultenbéerg bárót, a bajor ka- egyelőre ismeretlenek. Makaanban , , 
a Igy tegnap Breslauban felgyuj- thoiikus monarchisták vezérét ROBBANÓ ANYAGOK 2 ieenyele e 
nát. tották az egyik hatalmas mo. sziíintén kivégezték. Miaden ité- AHaó és et az egyi csa- 
studó torcsónakházat. let nélkül lőtték fejbe. (BERN) A Saint-Coll-i rendőr- Za e . atv ét mun 
2'zgész telep percek aiatt lángten- Akkoriban egy nagy svajei jap meg. ség az éjszaka folyamen a Kons elée telt ukzban az 
hőse gerben álloft és száz motorcsónak irta a dolgot, mire egyszerüen k- tanzi tavon levő staad kikötőben egyik Fele te en sü e ta 

terikai pusztult el. tiltották a birodalom terüle éről. B- egy gyanus kinézésüű hajón ütöt! misk e vak JÓL é nel 
A tüz gyors fterjedése és az, ismerik továbbtá hogy rajla megilepetésszerüen. Rendőri kö- hallorta a vezényszavakat, amiért á 

ka hogy egyszerre több oldalról Heim dr.-t, a parasztszövetség zegek átvizsgálták a hajó egész ra- landóan verték. 
, sok- csaptak föl a lángok, bizonyit- 1yvyvezérét, valamint Sonnenburg és kományát.. Kiderült, hogy a hajó Főleg a füleit verték, ugy, bogy 

moly, ja, hogy bünös Kezek munkája Mannenfels tábornokot is agyon- Németországból eredő robbanó anya- lassan mindkét füle elgenyese- 
ivesen Ezt k azia a váseedelmet. lőtték. gokat és bombókat szgttoz A gó ' gett 
corán Ezt különben a vizsgálat is megál- ; zös egész személyzetét elartóztatta 
ker lapitotta. Hat tüzoltó életveszélyesen ) MERDSZUVIAk, Fel a rendőrség. A letartóztatottak kö- Ezelőtt három héttel engedélyt ad- 
még megsebesült az oltásnál. 

ÁRTA RLEG zött három osztrák nemzeti szocia- ! tak feleségének, hogy a gyüjtőtá- 
pben. Wilhelmshafeni jelentés szerint az RÉGIBB PÁRTJÁT? lista van, akik kijelentették, hogy ve- borban meglátogassa. Az asszony el- 
Ilt és oltani kikötőben is hatalmas tüzvész A birodalmi kormány rendeletére zéreiktől Aazt uz utasitást kapták mondta, hogy amikor férjét meglát. 
1ikto- pusztitott tegnap. egyébként legutóbb hogy a robbanó anyagokat átcsem- ta. elájult. Feje genyes daganat volt, 

ntke- A kikötőt falárép gfek nagy- feloszlatták Németország egyik pésszék az osztrák határra. bal szája széle fel vol: tépve, szemén 
része hamuvá égett. . 

s kötést viselt. Férje szinte a felismer- 

te a leégett a wilheimshateni csónakház Halálra kinozták Erich Mühsam irót hetetlenségig lc vol soványodva. kil ke is igen sok motorcsónak pusz- (PRÁGA.) Erich Mühsam felesége[ gyilkoltatásáról. ol zlátt nég ana 
vel : ; ; . tegnap Prágába érkezett és borzal- Mühsam német irót és költőt ez- Miühsam feleségével, hogy férje 

A tángot váláta ajda d m részteveket mondott el férje meg ' előtt három hónappal letartóz- a táborban öngyilkos lett. 
Éia, tüzoltóság, valamint szárazfokii és egeg gyaga ; ... 
tüdő- engeri katonaság hatalmas erőfeszi- 

I ] É A ape a . Szitáválóliték Di ingeri, Amerika eren- mktárházak a szonák eniz 
" 

lesze- Dusztultak. Az anyagi kár többmil- Tt it ; b dt . t ló aranymárka. 1tt is az oltás mun- re ege and tavszéré enák mvál eslen öok ember sulyosa CHICAGÓ. Világszerte óriási szen-[]tüzelni kezdtek red. Dillingert a fe- lingert az eset kapcsán szigoru bi- 
: . AA LEDŐLT TORONY zációt kelt az a legujabb hir, hogy " jén és szivén tatállák a gólyók s a róság 10 évi kényszermunkára itélte. 
e Oppelnben tegnap különös sze- Dillinger, a régóta körözött alvilági 7ablóvezér szó nélkül összerogyott A börtönből kikerülve, esküdt ellen- 
1 2 encsétlenség történt. A varosháza banditavezért, az ÉszakamerikaiEgye- és megfiált. Kiseretében két nő volt, ségévé lett a társadalomnak. Vak- 
; mintegy hatvan méter magas sült Államok I. számu ellenségét, akiknek a zürzavarban sikerült meg- merő rablásait az amerikai nagyvá- 

lornya bedőlt és a leomló to- aki ellen az egész amerikai rendőr- menekülniők autón Az egyik nő rosok és vidéki központok bankjai 
mok több embert sulyosan meg- séget mozgósitották és külön tör- könnyebben megsérült. és pénzintézetei ellen bandita társai- 

kart sebesitettek. vényt hoztak a kézrekeritésére, teg- A banditavezér lelővése közben az val együtt sokszor fényes nappal is 
a Néhány nappal ezelőtt a városi mér- nag este egy mozgószinház ajtajá- izgatott tömeg összegyült a mozgó- a legvakmerőbb és legkegyetlenebb 

nőki hivatal emberei megvizsgálták ban a csikágói rendőrök meglesték szinház kijárata előit és rémülten módon követte el, mindenült legyil- 
Igy ornyot és azt teljesen kifogásta- és szitává lőtték. A rendőrség teg- figyelte a banditavezér szörnyü ha- kolva azokat, akik gaztetieinek ütjd- 

hn állapotban találták. A vizsgálat nap titkos értesitést kapott. hogy láltusáját, Dillinger holttestét autón ban állottak. Az autós banditavezér 
Során most kiderült hogy a torony Dillinger, aki olyan hosszu idieg elszállitották s az ajságiróknak nem ellen hosszabb idő óta egész Ameri- 

erái összeomlását szintén nyugtalanitotta az Egyesült Államok engedték meg a rendőrgolyóktól át- kában köröző levelet adtak ki s kü- 
tt Bbüűnös szándékkal idézték elő. közrendjét, Csikágó egyik külváro- járt holttest megtekintését. lön törvényben mindenkit felhatal- 
; A tetteseket nem sikerült kezreke- sában, egy kis mozi-szmházban né- A fiatal Diliinger annakidején va- maztak, ugy a hatósági közegeket, 

ik Meni. zi az előadást. Az értesités után lami kisebb lopási ügybe keveredett mint a magánosokat, hogy a sokáig 
én UJABB KIVÉGZÉSEKET IS- több rendőr a mozgó kijáratához s akkor apja, aki becsütetes farmer, hiába körözött Dillingert, akinek fe- 

MERT BE A BIRODALMI állt és amikor a hirhedt banditave- rábeszélte, hogy a saját és családja jére nagyösszegü vérdijat tüztek ki, 
KORMÁNY zér előadás után megjelent az ajtó- becsülete érdekében önként jelent:az első alkalommat lelőhessék, o, 

Hitler kancellátp, - amint azt a] ban, az összes rendőrök azonnal! kezzék a hatóságoknál. A fiatal Dil- 1anoi rátalál Cl 



Az autárkia felé 
A gazdasági élet gépezetének sza- 

bályszerű működése az egész világon 

megzavarodott. Meglazultak a kere- 

kek, görbék a tengelyek, kattog a 

gép és botrányosan rossz a termelés 

eredménye. Az eddig megdönthetet- 

lennek vallott kozgazdasági elvek 

fejtetőn táncolnak és a lázasan hány 

kolodó nagy beteg gazdasági élet 

gépészmérnökei sikertelen világgaz- 

dasági és országgazdasági értekezle- 

teken kénytelenek beismerni a non 

posszumust. 
SZABÁLY A RENDELLE- 

NESSÉGBEN 
A rendetlenségben is van rendszer. 
az összevisszaságban is van eabi 

és a megzavarodottságban is vannak 

különbségek. A megmérgezett gazda- 

sági élet nyomoruságai nem egyenlő 

mértékben nehezednek az egyes or- 

szágokra és ezt az egyenlőtlenséget a 

különböző országok gazdasági és 

társadalmi szerkezetének egymástól 

elütő volta, a gazdasági és politikai 

tudás mértékének különbözősége és 

elsősorban az országok lakosságának 

egyéni és tömegi fegyelmezettsége 
alakitja ki. Természetesen az sem kö- 

zambős, hogy valamelyik ország mi- 

Iyen szerepet játszott a világháboru- 
ban. Kaján semlegességgel zsebelte-e 
be a világháboru áltai kitermelt nem 

zetközi konjunktura által neki jutta- 

tott vérdijakat élelmiszer és hadiszer- 

szállitások ellenében, vagy ember- és 

területáldozattal örölt az ördögma- 
lomban. 

A KOLCSONHATÁSNAK A 
TÖRVÉNYE 

ez a szenvedések és szenvedélyek vi- 

harán keresztül kikristályosodott tör- 

vény csakhamar kiterjesztette utmu- 

tató karját az Arc de Triomphe osz- 

lopai alatt diadalittasan táncoló tö- 
meg és történelmi nagyságát terme- 

tő sokaság fölé egyaránt. A törvény: 

nem szakaszthat fel egy fájdalmas 

sóhajtást, nem folyhat ki egy csepp 

vér, nem hangozhatik el a legkisebb 

hazugság hatás, ellenhatás és kölcsön 

hatás nélkül. Éés 
ez a kölcsönbatás bizonyos mér- 

tékben, de kivétel nélkül éri, 

érdekli, érinti az egyes embert 

és az emberek tömegét, az álla- 

mot és a társadalmat és azok 
összeségét is. 

Lassan, de annál határozottabban ju- 

tott tudomásunkra. hogy a háboru 

millió és millió emberértéken, felbe- 

csülhetetlen anyagi javakon kivül 

tönkretette évszázadok nemzetközi- 

leg kitermelt erkölcsi értékeit, a tár- 

sadalom megtisztult vezetőeszméit, a 

francia forradalom minden vivmá- 

nyát, az ember megbecsülését, az 

egyén érvényesülését, a nemzetek kul 

turális egymásrautaltságát, a hitet, a 

bizalmat az emberiség elkövetkezen- 

dő szebb jövőjében. 
Minden erő önmagunkban van 

és csak oly erősek vagvyunk, 

amennyi erűt önmagunknak tu- 
laidonithatunk. 

Legelső feladat államunk javára, de 

nemzetiségünk védelmére és egyéni 
boldogulásunk érdekében beállitani a 

magyarság öntudatos munkás és ál- 

dozatos gazdasági autárkiáját. 
! Polcz Radó. 

- Grandi nem megy Moszkvába. 

Londonból jelentik: A londoni olasz 

nagykövetségen a leghatározottab- 

ban megcáfolták azt a francia for- 

rásból származó hiresztelést, mintha 

Grandi olasz nagykövet rövidesen 
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A hatodikat nem sikerült kimenteni. 
é 

(KOLOZSVÁR.) A hetekig tartó 
esőzések után beköszöntött Kolozs- 
várra is a kánikula. Az emberek ez- 
res tömegei indultak meg tegnap ko- 
ra reggel a Szamos hüs-hullámai felé, 
Egész családok mentek ki magukkal- 
vive kis gyermekeiket s az anyagát 
környéke valósággal nyüzsgött az 
embertömegtől és a játszadozó gyer- 
mekektől, 
A felügyelet nélkül a vizben lu- 

bickoló gyermekek közül tegnap öt 
majdnem balálát leltea bullámok 
között s csak a parton állók ébersé- 
gének köszönhető, hogy a kánikula 
nem boritott gyászba öt kolozsvári 
családot. Így is megrenditő halál- 
eset szinhelye volt tegnap az anya- 
gát. 
Tegnap este fél 7 óra táiban Sár- 

közi Ferenc ro éves Munkás-uccai 
kisgyermek hirtelen fuldokolni kez- 
dett a vizben. Kétségbeesve kiál- 
tozott segitségért, mire a partról egy 
Tinu nevezetü 7? éves kereskedő ta- 
nonc vetette magát a fuldokló kis- 
gyermek után. Hajánál fogva a «e- 
kélyebb vizbe vonszolta ki Sárhözi 
Ferenckét, de a kimerültségtől ő is 
fuldokolni kezdéett s mielőtt még 
bárki is segitségére sietbetett volna, 
eltünt a bullámok között. 
A megrenditő eset szemtanui 

azonnalla hős életmentő kisfiu kere- 
sésére indultak. a viz 

(KOLOZSVÁR.) Amint előrelát- 
ható volt: az Ipartestület vasárnapi 

folyt le. A vihart ezuttal is azok 
a „jó hazafiak" inszcenálták, akik 

a faji türelmetlenség zászlaját 
lobogtatják és céljuk az, hogy az 
Ipartestület vezetését magukhoz 

kaparintsák. 
Céljukat azonban aligha érhetik el, 

mert az iparosság zöme a békés mun- 
ka mellett van: 
undorodva fordul el azoktól. kik 

akik az egységbontást tüzték ki 
céljukul 

A közgyülést Moldovan Antal tes- 

tületi elnök nyitotta meg, majd Fár- 

cas Andrei szücsmester, a román ipa- 

fosok szövetségének elnöke kért szót 

bizalmatlansági inditványt ter- 

jesztett elő a vezetőség ellen és 

a közgyülés feloszlatását kérte a 

jelenlevő dr. Anca iparbatósági 
biztostól.,., 

mivel a vezetőség román tagjai le- 

mondottak. Moldovan elnök vála- 
szában kijelentette, hogy 

készséggel felveti a bizalmi kér- 

dést, bár az errevonatkozó in- 

ditványt nem terjesztették be 

alavszabályszerüen nyolc nabpal 

a közgyülés elé. Amennyiben 
azonban a közgyülés elfogadja a 

felvetett javaslatot, ugy aláveti 

magát a közgyülés batározatá- 
nak 

Moszkvába helyeznék át. Erre szavazásra került a sor, amely- 

uf 

alá buktak Áe 

közgyülése viharos keretek között: 

vadianak 

/ 

Tizenhároméves életmentő 
kisgyermeket nyelt el a viz 

a kolozsvári anyagátnál 
tüvé tették az egész Szamos-meden- 

cét, de a bátor kisgyermek testét a 

legszorgosabb kutatás sem tudta meg- 

találni. 

A késő esti órákig folytak a kuta- 

tások, a parton izgatott embertöme- 

gek lesték, hogy előkerül-e a Tinu 
nevezetü fiv ka holtteste, de ered- 

mény nem koronázta a vállalkozást. 

A rendőrség és a tuzoltóság vállve- 

tett munkája sem tudta meghozni a 

kivánt eredményt, a hullát déli 2 

óvakor még nem találtále meg, 
A rendőrségnek a hősies mentési 

kisérlet szemtanui tettek jelentést. 

akik mindössze annyit hallottak, 

hogy játszótársai Tinunak szólitorták 

a kisfiut. Közelebbit nem tudnak 

róla és a hatóságok ezuton hivják fel 

a szerencsétlen sorsu, bátor kisfiu 

szüleit, hozzátartozóit, ismerőseit és 

főnökét. hogv a felvilágositások 

megadása végett jelentkezzék a köz- 

ponti rendőrségen. 
A más életét megmenteni akaró és 

a sajátját elvesztó kisgyermek tra- 

eikus sorsa városszerte mélv megdöb- 

benést és nagy részvétet váltott kii 

A fentebbi szamoru eset is intő 

emlékeztető a szüláknek. hogy kis- 

gyermekeket lehetőleg ne vigvenek ki 

3 szabadba fürdeni, vagy ha mégis 

megteszik. gondoskodianak arról, 

hogy a gyermekek egy percie se ma- 

keltővfelüevelet nélkül. 

irányos személyi harc után elnapolták 
az iparosok parlamentjét 

nek eredményeként 

Fárcas inditványát a közgyülés 
nagy többséggel elvetette. 

Ezután Fárcas különböző vádakkal 
illette Moldovan elnököt. Kijelen- 
tette, hogy Moldovan terrorizálja az 
iparosokat és nem szolgálja az ipa- 
rosérdekeket Horváth Pál felhábo- 
rodottan utasitja vissza a vádakat és 

az iparosság bizalmáról bizto- 
sitja az elnököt. 

Onoffrav István hasonló értelemben 
beszél. Kifejti, hogy a legutóbbi el- 
nökválasztás eredménye méltó fele- 
let arra, hogy 

Moldovan az iparosság bizal- 
mát birja, 

Ezután Ghili nyomdászmester kije- 
lenti, hogy a román iparosok szövet- 
ségének nem célja, hogy az ipartestü- 
let irányitását magához ragadja. A 
szövetségnek az az egyetlen célja, 
hogy 

az „elnemzetlenitett" ipart ro- 
mánositsa. Ezzel a ténykedéssel 
- mondotta - nem tesz egye- 
bet, mint azt, ami a magyar 
impérium alatt történt a magyar 

ivarosság érdekében. (1) 
A bizalmatlansági inditvány mellett 
van az elnökséggel szemben. 
Több hozzászólás után árcas 

szücsmester kéri hogv az elzfkeéz 
terjessze fel a várasboz a fel- 
ügyelőbizottság jelentését, vala- 

Endélyi Borozó 
(Cal. vVictioriei A1.) 

Elisőrangu konyha, 
prima fajborok! 
IMRE LAJOS vezetésével. 
e ; 

Minden szombaton 
vásárhelyi vargabéles! 

Esténkéenti 
szénemstült fiekken! 

mint az elmult gyülésről szóló 
jegyzőkönyveket, annale megál- 

lapitására, hogy jogos-e a jelen- 
legi vezetőség müködése, vagy 

sem. 
Dr. Anca iparhatósági biztos is csat- 
lakozik az inditványhoz. Moldovan 
elnök erre megszavaztatja a közgyü- 
léssel a felvetett javaslatot és az ira- 
tok visszaérkezéséig elnapolja a köz- 
gyülést. 

Majdnem életével fizette 
meg a virtuskodását 
a Szamosban fürdőző 

urileány 
(KOLOZSVÁR.) Végre a Me. 

dard-nap utáni negyvennapos esőzés 
is véget ért és a mai nappal a jó 
öreg Nap megkönyörült a kolozsvári 
fürdőzni akarók ezrein. A fürdözők 
ellepték a strand forró homokját, de 
azért jócskán jutott belőlük az in- 
gyen strandra, a Szamos többi part- 
jára. A legtöbben közülük az anya- 
gát régi ingyenstrandját keresték fel. 

A barnára sült fiatalok ragyogó 
jókedvvel szelték izmos karjaikkal a 
Szamos hullámait. A legvirgoncabb 
és legmerészebb közülük egy rT4 éves 

Ilyebb vizet kavarta fel. Fejeseket 
ugrott közvetlen a sővény part mel- 
lett elfolyó vizbe. Barátnői és isme- 
rősei figyelmeztették is, hogy ne vir- 
tuskodjon, mert nem lesz jó vége. A 

kisleány azonban csak nevetett az ag 
godalmaskodókon. 

Tudok én jól uszni, ne féltse 
tek engem, - mondta gyerekes, no 
meg hőésnek látszani akaró hetyke 
séggel. 
- Mi nem bánjuk, csinál, amit 

akarsz, - válaszoltak barátai - de 
te fogod megjárni, ha beleugrasz va- 

lamelyik cölöpbe. 
- Még csak egy fejest ugrok s az- 

tán mára elég volt, - kiáltással a 

kisleány egy gyönyörü saltot csinált 
a levegőben. Barnára sült teste pil. 
lanatok alatt eltünt a vizalatt. Ba- 
tátai és a közelben lévő fürdőzök 
fejcsóválva néztek utánna és vártak, 
hogy az életvidám kisleány felmerül- 
jön a viz felszinére. Azonban a bronz 
szinü „sportlady" kékszinü dressze 
nem tünt fel jónéhány másodpere el- 
telte után sem. 
- Biztosan belefulladt a vizbe 

- aggodalmaskodtak a körülállók. 

Ebben a pillanatban a kisleány 

egy másodpercre előébukkant a VIZ 
alól, de azonnal ujra el is merült. 

parton állók közül hárman is utánna 

ugrottak és sikerült a leányt kimen 
teni. 

Nem történt semmi komoly 
baj, csak egy kicsit a fejem ütöttem 
meg, - mondta a leány. 
A kis fejütés azonban, ha a háro 
fiatalember nem ugrik utánna, eset 

leg könnyen komoly lett volna. 

leány volt, aki állandóan a legmé 

e
.
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a évfolyam 

(KOLOZSVÁR.) Néhány epizód, 
ami a gáz-riportból kimaradt. Kezd- 
jük a Dónáth-utnál: 
Az északai oldalon hegyekre nyu- 

ló kertek vannak. Még mindig érik a 
barack a fán, azaz érett... tehát ab- 
ban a bizonyos időben a környék su- 
hancai itt érezték legjobban magu- 
kat. 
hogy jobban lássák, hogyan száll a 
füst, hogyan hullanak a rakéták, ho- 
gyan ég a reklámbódé és - ezt már 
egyáltalán nem látták -, hogyan 
késtek a tüzoltók és a mentők. 

a fákon, a Dónáth-uti kertek gyü- 
mölcsfáin piros barackok, amelyek 
hullottak... 

... mint a szines rakéták.. 

...nem a földre... tolvajok vit- 
ték el 

" 

Lupsán pincérért orditottak az 
öregasszonyok. Nem lehet meggyőz- 
ni őket, hogy a gáz csak játék, csak 
próba, csak a közbiztonságot védő 
urak szórakozását célozza. Ez nem 

asszonyokat is meg kellett valaho- 
gyan nyugtatni. Halálraiiedt véne- 
ket. akik már átélték a világháborut, 
akiknek egyetlen gyermekük, esetleg 
kettő-három odapusztult és a drága 
jó férj soha sem tért vissza a véres 
bomba- és gázmezőről, 

* 

A város esgész területén. de külö- 
nösen a külvárosokban, a háztetőkre 
költöztek a kiváncsiak... csak a fia- 
ralok. Őket még érdekelte. Pince he- 
lyett a háztetőre. hogy mindent lás- 
sanak. hogy legalább ezen a napon 
felülről csodálhassák a lázban és eáz- 
ban égő várost. És nem csak fiuk, 
kuncogó leányok is, fiatal ruzsos 
mamák, aoró, piszkos nebulók szo- 
rongtak odafenn a magasban csodál- 
ni az emberi technika szédületesen 
mélv és szédületesen borzalmas viv- 
mányán. Az egyik nevetett, a másik 
röhögött. a harmadik sirt. a mellet- 
te levő hős fiu keblére bujt... 

... mert ez igy olyan szenzációsan 

szunnyadó idegeket. 

Ez történt a háztetőkön, ez tör- 
tént a gázbiztos fedezékekben, pin- 
cékben, amelyeket az előrelátó városi 
tanács készittetett az arra rászoru- 
lóknak. 

De mi történt az uccákon?... 
Amikor az első riadó jel elhangzott, 

e 

e 

uj-Bucuresti 
Mociu, Tárgu-Mures, Brasov, 
Ploesti-en keresztül. - indui 
Kolozsvárról hétfőn és csü- 
törtökön reggel 6 órakor. 
Indul Bucuresti ből vissza 
szerdán és szombaton dél- 
után 3 órakor. 
Menetjegy . . . Lei 400 
Menettérti jegy. , 7Ó0 

Információk és jegyek Kolozs- 
váron az autóbusz állomásnál. 

A elefon 155 szerezhetők be. 
? 

Az ,elgázolt" 

Felmásztak a gyümölcsfákra, 

Nem ez volt a fontos.. , hanem 

sértés, mert végeredményben az öreg- 

felcsigázza a nyomortól elcsigázott 

JOESTEr 
Apró mozaikok a nagy gázpróbáról 

barackok - Halálra 
A berekedi riadó 
az uccákon levő tömeg riadt ember- 
nyájként menekült, menekült... 
De nem a repülőgépek elől. 

de nem a gázbombák elől... 
nem a halált szóró gépfegyve- 

rek gyilkos tüze elől... 

A városházi kapualjból karhatal- 
mi csapatok rohamozták meg a bé- 
kés járókelőket és szoritották be őket 
a Főtéren elhelyezett közös menekü- 
lő helyekre. Hogy néhol tullépte ha- 
táskörét a csendőrség. a természetes... 
Mert ha egysze parancsban van, 
hogy menekülni kell, akkor menekül- 
jön is a közönség... Hogy mitől 
menekül, az mellékes. „caporal X- 
nek, vagy sergent Y-nak" 

Legalább is igy történt a Főtéren. 
Mert a külvárosokban maguk a kar- 
hatalmi közegek sem tudták volta- 
képpen, mikor is kezdődik az a bi- 
zonyos próbaháboru. Mert a nagyon 
beharangozott riadó csak gyenge hi- 
vó szózat volt a menekülőknek. Ugy 
látszik, a gyárakat már előbb romba 
döntötte egy ellenséges repülőtáma- 
dás és elpusztitotta az összes munká- 
sokat, mert a gyárszirénák nem 
akartak megszólalni, némák marad- 
tak. A főtéri harang az uj katedrá- 
liséval keservesen igyekezett pótolni 
a hiányzókat, de sikertelenül. Hang- 
juk pusztába kiáltó szó maradt, 
amely a vashid traverzein elakadt.. 

. 

Na és hogy álltunk a bombákkal? 

Tatarescu miniszterelnök legutóbbi 
erdélyi látogatása alkalmával lesujtó 
véleményt mondott az utakról és 
megállapitotta, hogy 

olyanok ezek, mintba ágyuval 
lőtték volna ezeket tönkre. 

Ugy látszik a minisztereelnöki véle- 
mény elhangzása után a közlekedési 
minisztérium tényleg komolyan hoz- 
zálát az utak javitási munkálatainak 
meginditásához. Fővárosi jelentések 
arról számolnak be, hogy 

a kormány a belső kölcsönből 
700 millió lejt kiván forditani 

az utak megjavitására. 
Tekintettel arna, hogy máris szóba- 
került, hogy ezt az összeget esetleg 
egymilliárd lejre is felemelhetik, 
azonkivül az utépitési hivatalnak is 
állnak bizonyos összegek a rendelke- 
zésére, valószinü, hogy a nagyszabá- 
su munkálatok meginditása idején a 

Két világsláger! 

Épitőmunkás-mozgóban: 

Hétfőn, kedden, szerdán 71/2 és 9 órakor: 
I. 

Felforduli kastély 
Főszerepben: Bársony Rózsi és Willy Fritsch 

Cigánykirály 
Főszerepben: Don Jose Moica és Rosita Moren 

Helyárak 10 és 12 * 3 lej. 

ijedt vének 
- 

Az első percekben, amikor meg- 
jelentek a repülégépek. vészesen kezd 
tek puffogni Kolozsvár máskor bé- 
kés uccáin a petárdák 
Volt füst, ijesztő puffogtatás és - 
,mürémület". 
A háborut járt veteránok nyugod. 

tan fordultak a másik oldalukra dél- 
utáni álmukban, legfeljebb bosszan- 
totta őket a zaj. 

/ * 

Este is volt füst, sürü, szürkén 
mindent befolyó füsttömegek gomo- 
lyogtak az uccákon végig jóté- 
kony palátjuk alá véve a kisérő -él- 
küli szerelmes párokat. 

Mert azok aztán igazán kihasznál 
ták a gázvédelmi bizottság jótékony 
célu gázparádéját. A meggondolat- 
lan kiváncsi lépten-nyoman csóko- 
lózó párokat rebbentett szét... 
Őket nem érdekelte a petárda. A gyil 
kos ütközeteket gyengén utánzó rob- 
banások robaja elnyelee a csókok 
gyengéd neszét... 

Hivatása magaslatán állott a rend- 
őrség... a városházi közegek, a tüz- 
oltóság és a mentőcsapatok ... 
Állottak, de nem tudták, hogy a 

müsebesültek, sőt a mühalottak is 
hasztalanul kiabáltak segitségért. A 
sötétben nem talált rájuk a mentő- 
csapat. 

Ánnyira sötét volt az uccákon, 
hogy a gomolygó sürü füsttömegben 
elveszett a szem elől az egész gáz- 
cécó célja... 

Ulyan cudan rosszak a romániai 
utak, mintha ágyuval lőtték volna üssze 

- Sürgösen javitania kell azokat - mondja 
a miniszterelnök 

kormány egymilliárd és 750 millió 
lejjel fog rendelkezni. 
A tervek szerint ebből az ösz- 
szegből az ország összes utainak 
elkezdik a javitási munkálatait. 

A munkálatokkal kapcsolatos árlej-- 
téseket még a hónap végén kiirják, 
ugy, hogy semmi munkálatokat a kö- 
zel jövőben valóban el is kezdjék. 
Egyelőre csak Slavescu pénzügymi- 
niszter visszatérésére várnak, mert 
az ő intézkedésére van szükség, 
hogy a rendkivüli utépitési hitelből 
bizonyos összeget szintén kiutaljon a 
munkálatok céljaira. 
Kormánykörökben nagy várako- 

zással tekintenek a munkálatok meg- 
kezdése elé, annál is inkább, mert re- 
mélik, hogy a nagyszabásu köz- 
munka számos munkást foglalkoz- 
tatva, a munkanélküliség országos 
betegségén is jótékonyan enyhit. 

Egy helyárért! 

(sak rövid ideia! 
Megjött az ország leg- 
tlehetségesebb grafo- 
logus-jósnöje, a hires 

Miss 

ELISABETH 
aki csodálatos tehetségével bámulat- 

ba ejt mindenkit! 
Megrmnondja a 

maultat, jelent és 
jövőöőt! 

utbaigazitást ad szerelem, betegség, 
házasság, üzlet, per, lopés sib. 

dolgokban. 
A modern grafologia egitségével megfejti az Ön jellemet. Egyetlenlátogatás mindenkitmeggyőz. Csak tudományos és modern alapon. Fogad egész nap. Ügyszintén vasár- apis. D Mihni Vit azul No. 15 etaj. volt Széchenyi-tér 15 em ). 

Szerény dijazás! ö.. 

- Arec és gázálarc. Londoni je- lentés szerint a West End egyik di- vatüzletében a legujabb divatu női kalapokhoz gázálarcot is árusitanak. Az uj divat rendkivül stilszerüen al- kalmazkodik koruak politikai vi- 
szonyaihoz. A cég plakátja egy höl- gyet ábrázol, amint éppen a 
ujabb modelleke: próbálja fel. Az 
idei gázálarc nagyon sikkes viselet, 
féloldalt lecsapva hordják, keske- nyen beszegve. Esőköpenyhez és könnyü nyári ruhákhoz nagyon jól 
áll, sőt egyesek szerint még gáztá- madás ellen is védelmet nyujt. Erre 
a szempontra azonban maga az el- 
árusitó cég sem fektet tul nagy 
sulyt, mert a hirdetés szövege csak 
azt állitja, hogy „a hölgyek gáz- 
álarccal is bájosak lehetnek." Ezt 
magunk sem akarjuk kétségbevonni, 
de a gázálarcos divatot tulzásnak 
tartjuk. Ha a gázálarc nem szolgál 
semmiféle gyakorlati célt, akkor a 
hölgyeknek fölösleges álarcot ölteni. 
Minek? A nőb többnyire ugyis - 
álarcot viselnek ... 
- Göbbelssel szemben megvédte 

az angol ujságirókat Simon kül- 
ügyminiszter. Londonból jelentik: 
Az alsóházban Mander képviselő fi- 
gyelmeztette a külögyminisztert Göb- 
bels német propaganda-miniszter 
rádióbeszédének amaz állitására, 
amely szerint a Németországban 
lévő angol ujságirók a közvélemény 
tudatos és rendszeres megmételyezé- 
sében bünösek. Kérdezi, hajlandó-e 
az angol kormány a német kor- 
mánynál előterjesztést tenni? Sir 
John Simon külügyminiszter meg- 
győződése szerint az angol ujságirók 
tekintélye olyan magasan áll, hogy 
előterjesztésre nincs szükség ez ügy- 
ben. 
- Ne legyünk tapintatlanok nyil 

vános étteremben. Egy előkelő lon- 
doni szálloda éttermében feltünő he- 
lyen táblát függesztettek ki, amely- 
ben a tulajonos arra kéri vendégeit, 
hogy esetleges panaszaikat az igaz- 
gatósági irodában adják elő és ne a 
nyilvánosság előtt adjanak kifejezést 
elégedetlenségüknek. Nagyon gya- 
kori ugyanis az olyan vendég, aki 
hangos méltatlankodásával tapintat- 
lan módon terhére van a többi ven- 
dégnek. Sokszor vélt sérelmek miatt 
rontja el egy-egy ilyen tapintatlan 
vendég egész társaságok hangulatát. 
A londoni szállodatulajdonos eljárá- 
sát csak helyeselni lehet és nem ár- 
tana, ha nálunk is követnék a szál- 
lodaigazgatók londoni kollégájuk el- 
járását.
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Fejcsóválva tessékelte be Mingset, 

aki valóban nem éppen udvarképesen 
festett lehetetlen szabásu ruhájában 
és erősen feltette magában, hogy 
reggelizés után meg fogja számlálni 
az ezüstöt. 
- Üljön le, Bob, - biztatta a 

detektiv - és egyen valamit; azt 
hiszema, semmi sem fog megártani 
kényes gyomrának. ÉEvés közben 
pedig megbeszéljük a teendőinket. 

Illing nagyon tettrekésznek és 
pihentnek látszott és ma már nem 
látta oly vigasztalannak a hely- 
zetet. 

- tokat várok a segitségétől, - 
mondja barátságosan és teát töltött 
a vendégének - maga nem is tudja, 
milyen sokat tartok az eszéről. 
A kis ember nevetve hajolt meg. 
- Ha annyi eszem lenne, már én 

is ilyen szép lakást tartanék és ilyen 
inast, aki valószinüleg azt gondolja, 
hogy meg fogom gyilkolni magát. 
Igy szonhan egyelőre még semmifé- 
le lakásom sincsen, fogadóban vet- 
tem szobát, mert azt hiszem, lakás- 
keresés ürügye alatt lesz legkönnyebb 
nyomoznom. És holnap már a meg- 
gyilkolt ember lakásában fogok lak- 
ni, vagy ne hivjanak Mings Bobnak, 
- magyarázta öntelten és hozzálá- 
tott a sonkához, amit Richard a tá- 
nyérjára tett. 
- Figyeljen ide, Bob, - mondta 

a detektiv - el fogom mondan, 
mi dolga lesz ma reggel. 
Mins tele szájjal intett, Illing pe- 

cg folytatta: 
- Tegnapelőtt reggel, a Piccadil- 

lyn levő házában meggyilkolva ta- 
lálták Wall Georgeot, az ismert 
bankembert. Megállapitottuk, hogy 
éjszaka 2 óra korüul tért haza Lord 
Willit Herberttel együtt és 3 órakor 
a lord, láthatóan feldult állapotban, 
távozott. Félhatkor fedezte fel a 
gazdasszonya, hogy a bankár meg- 
gyilkoltan fekszik a dolgozószobájá- 
ban, dr. Garrick pedig megállapitot- 
ta, hogy közelről lőtték le és 3-34 
órája halott. A gazdasszony és az 

inas, aki egyben házmester is, nem 

láttak mást be vagy kijönni, a ház- 

ban pedig más nem lakik. - Lát- 

szott, hogy a fiatalember szenved, 
amig ezt meséli, minden annyira Lord 

Willit bünösségére mutatott. 
Z Szegény ember a lord? - kér- 

dezte Bob. 
- Ssőt, nagyon gazdag. 

Akkor nem értem, minek gyil- 

kol? - mondta Mings és ujabb vas- 

tag sonkaszeletet rakott a tányérjá- 

ra. 
Richard dühősen csapta le a villá- 

ját. 
Bob, ne beszéljen ilyen szamár- 

ságokat. Csak a gyilkosságok felét 

követik el pénzért, azonkivül ott 

van még a becsvágy, a bosszu, a sze- 

relem... 
Értem. Szóval Wallnak csinos 

felesége volt, - kezdte Mings értel- 

mesn. Illing már nagyon haragudott, 

de erőt vett magán. 
VNall felesége már régen meg- 

halt és csak egy fia van, akivel, 

ugy hallottam, nem volt jó viszony- 

ban és aki Görögországban kutat ré- 

giségek után. Nem is jön haza, ha- 
nem teljes meghatalmazást küldött 
ügyvédjének. És Bob, - megint egé- 
szen nyugodt volt - én nem azt ke- 
resem, hogy és miért ölhette meg a 
lord a bankárt: én azt akarom bebi- 
zonyítani, hogy nem Lord Herbert 
a gyilkos. Most pedig együtt elme: 
gyünk Wall lakására, - szólt fel- 
állva - szeretném, ha körülnézne 
ott, bejuthatott-e valaki, esetleg egy 
betörő. aki rabolni jött és akit a ban- 
kár megzavart a munkájában. 
- Rendes betörő nem hord ma- 

gánál : 

(VARSÓ.) Mintegy egy évvel ez- 
előtt történt, hogy ró állig felfegy- 
verzett marcona külsejű ukrán terro- 
rista megtámadta a gayi adóhivatalt. 
A banditák körülvették az épü- 
letet, majd behatoltak és felszó- 
litották a pénztárost, bogy nyis- 

sa ki a pánsélszekrényeket. 
A pénztárosnak annyi ideje volt 
még, hogy 

kormány a 

(BRÜSSZEL.) A belga bányavidé- 
ken egyre inkább kiélesedett a hely- 
zet. A munkásság nyugtalankodik, 
mert nincs megelégedve a helyzeté- 
vel. A kormány törvényjavaslatot 
terjesztett a kamara elé, amelyben 

kivételes batalommal történő 
felrubázását kérte. 

a spanyol partvidéki lakók körében 
arról a csodás aranykincsről, amely 
a vigói öböl mélyén fekszik. 

A legenda szerint f702 szep- 

temberében 19, az Ujvilágból 
hazatérő arannyal megrakott 
bajó sülyedt el óriási viharban 

a vigói öböl vizein. 

Azóta számos kisérlet történt a 

mesébe illő kincs kiemelésére, de 

. . . 

bizalmiférfiai 
(BERLIN.) A német birodalmi 

bank devizakészletének ismert hely- 

zete következtében 
a Dawes- és Young-kölcsön ju- 

Eus 15-én esedékes szolgáltatá- 

áboz szükséges devizákat nem 

iudták a bizalmiférfiak rendel- 

kezésére bocsátani. 

Ezek az esedékességek a Dawes- 

kölcsönnél 4.22 millió birodalmi már 

kát, a Young-kölcsönnél pedig é.3 

millió birodalmi márkát tesznek ki. 

A német kormány ezért érintkezésbe 

lépett azoknak az országoknak a 
kormányaival. amelyekben a kölcsö- 

nöket kibocsátották, hogy elérje a 

t . 
revolvert. - morogta a kis] 

ember, de a detektiv már csöngetett 
Parkernek és az autóját kérte. Par- 
ker megbotránkozására, maga mellé 
ültette a kétes külsejü idegent, aki 
méltóságteljesen szivta a jó szivart, 
amit gazdájától kapott. 

Hallgatagon tették meg az utat a 

Piccadillyre és Mings akkor sem 

szólt, amikor a lakásba értek. Az 

előszobától kezdve, mindent tüzete- 

sen megvizsgált, de nagyon morgott 

és jelentőségteljesen mutatta a detek- 

tivnek az ablakokon a vasrácsokat 

és párnázott ajtókat. 
(Folytatjuk.) 

Sulyasan elítélték az ukrán banhrabió 
fernoristáhat 

a titkos földalatti vezetéken ér- 
tesitse a nem messze levő csend- 

őrposztot. 
A karhatalom néhány pillanat mulva 
megérkezett és lefegyverezte a ban- 
ditákat, akiket biróság elé állitottak. 
A stanislaui biróság tegnap tárgyal- 
ta le ügyüket és a vakmerő rabló- 
banda tagjait 3-10 évig terjedő 
börtönre itélte. 

Kivételes hatalmat kapott a belda 
munkásmozgalmak 

letörésére 
A kamara elnöke szavazás alá bocsá- 
totta az inditványt. 89 képviselő a 
javaslat mellett, 77 szocialista pedig 
ellene szavazott. Hét képviselő tar- 
tózkodott a szavazástól. A rendelet 
értelmében különleges biztonsági 
rendszabályokat alkalmazhat az ugy- 
nevezett rendbontó elemek ellen. 

.......................
..... 

Kiemeli a vigói öböl mélyén fekuő 
kincseket egy spanyol társaság 
(MADRID.) Régi legenda kering [ezek mind sikertelenek maradtak. 

Ujabban spanyol társaság ala- 
kult, amely 8 évre kizárólago- 
jogot kapott a kormánytól a ku 
tatásra és a legmodernebb tecb- 
nikai felkészültséggel még a jö- 
vő év folyamán megkisérli fel- 
szinre hozni az aranyat rejtő 

vasládákat. 
A kincs értékének 80 százalékát az 
íllam kapja, a többi a társaságot il- 
eti. 

Uisszautasitják a német zálogokat 
a Dawes- és a Youna-kölcsön 

devizahelyzet és a német átutalási 
képesség javulását. Angliával már 
létre is jött ilyen megegyezés. 
A kölcsönszolgálat biztositásának 

kétségtelenné tétele érdekében a né- 
met kormány az esedékes havi össze- 
geket birodalmi márkában befizette. 
Ezenkivül a bizalmiférfiak a Dawes- 
kölcsön számára a kölcsönszolgálat 
biztositására lekötött jövedelmekből 
4.3 millió birodalmi márkát, mint 
biztositékot, már 

visszatartották ez esedékességre. 
Tekintet nélkül erre, a Dawes- 

kölcsön három bizalmiférfia közölte 
tegnap a birodalmi bankkal, hogy 

Thalia (Szinkör) Mozgó 
, 

Tomboló éjszakák 
Rendkivül izgalmas, zenés és táncos 
filmkomédia. Főszerepekben: Nóra Gre- 
gor, Harry Liedke, Ursula Grabley és 
Öttó Waliburg. Előtte: Ivan Petrovich 

és Verebes Ernő vigjátéka. 
Előadások 31/2, 51/2, 71/2, 91/2 órakor. 
oi 

a 4.3 millió birodalmi márkát 
kitevő visszatartott összeget nem 
teszik szabaddá és visszavonták 
a birodalmi banknak adott ál- 

landó megbatalmazásukat. 

E meghatalmazás értelmében a biro- 
dalmi bank a nála befizetett, a vá- 

mokból, a dohány-, sör- és cukor 
adóból, továbbá a szesz egyedáruság- 
ból befolyó lekötöte jövedelmeket 
automatikusan visszafizette a birodal 
lomnak, amikor a kölcsönszolgálatra 
befizették a devizákat. E bevételek 
csak a Dawes-kölcsön számára szol- 
gálnak kézizálogul, havonkint 200 
millió birodalmi márkáig terjedő 

összeget, sokszor többet is tesznek 
ki, tehát a Dawes-kölcsön haviszol- 
gálatának mintegy so-szeresét. 

A közönség panaszai 

Mi történik néha 
a Csikoskertben 

Ki ne hallott volna a szerelem 
„kis erdejéről"? Arról a bokortól 
bozótoktól takart és pázsittal bevont 
erdő részéről, amely a sétatér végén, 
a Kétvizköz határában terül cl és 
amelyet a nép „Csikoskert"-nek ne- 
vez. Erről az intim kis erdőről igen 
fantasztikus hirek terjedtek el. Azt 
beszélik széltében-hosszában, hogy 

a fürdőzők kettesben igen szi- 
vesen kötik ott ki csónakjukat, 
majd körülszemlélve a terepet 
= eltünnek a bokrot sürüségé- 

en. 

A Szamos a kiserdő szegélye mel- 
lett vonszolja lassu testét, itt a für- 
dés meg van engedve. Igaz, hogy 
fürdés után pihenésre vágyik a viz 
által kiszivott emberi test, de talán 
kissé furcsák az olyan esetek, melyek 
fürdés után történnek s amelyeket 
nem igen nevezhetünk jó ernkölcsnek 

Rendőrség nuncs a Csikoskert- 
ben, mert nincs . .. sze- 
mélyzete, rajtaütésszerüen pró- 

bálja tebát clriasztani, 

esetleg megbüntetni azokat, akiket 
összeütközésbe kerülnek a nyilvános 
erkölcs törvényével. 

Erkölcstörvény? Ha majd a rend- 
őrség szeme állandóan a kiserdőn 
lesz, igy lesz a szerelem Csikos kert 
jéből a senki erdeje, ahova senki sem 
teszi be többé a lábát. Ugyis baj - 
igy is baj! 

Több kétvizközti lakos. 

- Másfél évre itéltek hütlen ke- 

zelésért egy amerikai kormányzót. 
Észak-Dakota állam legfelsőbb bi- 
rósága megfosztotta állásától Man 
del kormányzót, miután a szövetsé 
gi törvényszék a kormányzót hütlen 
Kkezelés miatt 18 havi fogházra 6 
10 ezer dollár pénzbüntetésre itélte. 
A kormányzó erre kihirdette az 09 
tromállapotot, hogy megakadályo? 
za a legfelsőbb biróság határozata 
nak végrehajtását. 
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(LUGOS.) Az utóbbi évek legke- 

gyetlenebb gyilkosága történt néhány 
héttel ezelőte Lugos közelében Ve- 
rindin községben. Egy minden embe- 
riességéből kivetkőzött anya megölte 
meghale kisgyermekének egykori 
játszótársát. Most csak a véletlen 
folyrán derült fény a bestiális gyil- 

Néhány héttel ezelőtt a napihirek 
ovatában közöltük, hogy Veredin 
község határában levő erdőben egy 
7 éves kisgyermek bholttestér találták 
a csendőrök. A nyomozás során ki- 
derült, hogy a kisgyermek Barbu 
Nikolae községi gazdának Nicolae 
nevü kisfia. A hivatalos orvosi vizs- 
sálat megállapirotta, hogy „a gyer- 
mek halála agyvérzés folytán követ- 
bezett be" - s ennek alapján az 
ügyészség minden további nélkül 
megadta a temetési engedélyt. 
Néhány nappal ezelőtt Somesanu 

Joan fiatal őrmester jelentkezett a 
megyei csendőrfőparancsnokságnál és 
engedélyt kért, hogy ujabb nyomo- 
zást folytathasson le az ügyben, 
mert olyan körülménveket lát fenn- 
forogni, amelyek gyilkosságra valla- 
nak. Motora csendőrőnagy a legna- 
gyobb titoktartás feltételével enge- 
délyezte is az ujabb nyomozást. A 
csendőrőrmester kiszállt a faluba és 
kérdezősködni kezdett. Néhány nap 
mulva sikerüle megállapitania a 
meghalt Nicolae játszótársaival foly- 
tatott beszélgetésekből, hogy Barbu 
Márta verendini parasztasszony 
többizben megverte a kisfiut és hogy 
a gyermek bhalálának napján többen 
látták az asszonyt a gyermekkel az 
edőbe eltávozni. A csendőr ezen az 
alapon elindulva szigoru vallatás alá 
vette az asszonyt. Arra a kérdésre, 
hogy miért verte meg több izben a 
kigyermeket, az asszony cinikusan 
válaszolt: 

- Nem birtam nézni, bogy él 
még, amikor az én szeretet kisfiam 
már megbalt. Néhány hónapoal ez- 
előtt fiam skárlát beteg volt és már- 
már agonizált. sirva kérlelt, hivas- 
sam el legkedvesebb játszótársát. 
Nicolaet, mert egyszer még beszélni 
akar vele. Nicolae szülei kérésemet 
kereken elutasitották, mert féltek. 
hogy az ő gyermekük is beteg lesz. 
Nébány órával késébb kisfiam, 
arátjának a nevével az ajkán, meg- 
meghalt. Azóta nem birom nézni 
Nicolaet és éjjel-nappal bosszura 
tondoltam, bogy megmutassam Ni- 
tolae szüleinek, mi az elveszteni a 
szeretet gyermeket. 
,- S akkor megölted! - csapott 

t4 a csendőrőrmester. 
Az asszony gondolkodás nélkül 

válaszolt: 
- Igen, kitörtem a nyakát. 

,S ezután részletesen elbeszélte a 
vérfagyasztó gyilkosságot. A gyilkos- 
4g éjjelén meghalt fiával álmodott. 

iu Nicolaet hivta, mert mint 
mondotta, nincs játszótársa a tulvi- 
lágon. Az asszonynak akkor nem 
volt nyugta. Egész éjjel hánykolódott 
8 reggel már valósággal őrjöngve 
ment a Barbuék háza felé. A kis 
arbu fiut az uccán találta. Édes 
zavakkal magához hivta és azt aján- 
otta neki, hogy menjenek ki az er- 
lére, mert több madárfészket tud és 
4 madárfiókákat majd neki adja. A 

Állatias Kegyetlenséggel meggyilkolta 
szomszédja gyermekét, hogy játszó- 
társa legyen a tulvilágon a hetekkel 

meghalt Kisfiának 
gyermek örömmel követte őt a vesz- 
róhelyre. Becsalta a kisfiut az erdő 
egyik sötét zugába, földre teperte, 
keze közé fogta a fejét 5 bátratörte 
a nyakcsigolyáját. A gyermek élet- 
telenül zuhant a földre,. de az asz- 
szonynak ugy tünt mintha megmoz- 
dult velna. Vae dübvel vetette ma- 
gát ujból a bolttestre és táncolni kez- 
dett a gyermek mellén, azután el- 
menekeült. 
A csendőrőmester lejátszatta a 

büntettet az asszonnyal. Ezen renge. 
teg ember vett részt s a végsőkig fel- 
dühödt parasztok az asszonyra ve-l 

Capitol-Mozgó 

tudták megmenteni a 

Olcsó nyári helyárak! 

Férfiak prédája 
Főszer-plók: Miriam aopkins, George Bancroft 

tették maguka:. Meg akarták lincsel- 
ni, a csendőrök csak nagynehezen 

vadállatias 
gyilkost az órjöngó tömeg dühe elől. 

Tegnap hatósági orvos jelenlété- 
ben exhumálták a holttestet, megál- 
állapitorták, hogy nyakcsigolyató- 
rést, kétszeres gerincoszloptörést és 
mellcsonttörést szenvedett. 

Fenmarad a kérdés, a teregovai 
kerületi orvos, a hatósági orvosi je- 
lentéssel ellentétben hogyan adhatott 
ki olyan halotti bizonyitványt, 
amelynek alapján az ügyészség meg- 
adhatta a temetési engedélyt. 

z 

izgalmas orosz- 
vonatkozásu filmdráma 

i bukaresti Uénus 
Kománia labdarugó bajnoka 

f1 Kipensia Bukaresiben is vereséget szenvedett 
Bukaresti tudósiténk jelenti: A 

nemzeti bajnokság. második döntőjét 
is a Venus nyerte meg 5:3 (o:1) 
arányban és ezzel a maga részére biz- 
tositotta a büszke bajnoki cimet. A 
félidőben a Ripensia volt fölényben, 
a másodikban azonban a 8000 fő- 
nyi közönség által tüzelt Venus len- 
dülete felőrölte a Ripensia erejét. 
Góllövők a Venas részéről: C. Val- 
cov (2), V. Valcov (2) és M. Val- 
cov, a Ripensia góliait Ciolac, Dobai 
és Bindea lőtték A mérkőzést dr. 
Morar Teofil vezette - Megelő- 
zően ünnepélyes keretek között osz- 
tották ki a Ripensianak a mult évi, 
a Venusnak pedig a ké: év előtti baj- 
nokságáért járó dijakat. 

Nehéz küzdelem után 3:1 
arányban gvőzött a Ro- 

mánia a TAC ellen 

(KOLOZSVÁR.) (A Jóestétf" 
tudósitójától.) Tegnap délután a bu- 
karesti Barsu biró vezetésével ját- 
szották le az első Románia-TAC 
selejtező mérkőzést, melyet a szeren- 
csésebb Románia kissé tulzott gól. 
aránnyal 3:1 (0:0) arányban nyert 
meg és ezzel kétgólos előnyt szer- 
zett magának a temesvári revánsmér 
kőzésre. Győzelmét azonban nehe- 
zen vivta ki, egyrészt, mert a TAC 
valóban elsőrangu együttesnek bizo- 
nyult, másrészt, mert a Románia 
belső csatárai nagyon gyengén mü- 
kődtek. A Románia standard csapa- 
tával a TAC a következő együttest 
állitotta ki: Konrád, Zorkóci, Ha- 
vas, Jania, Kobn, Faragó, Karabas, 
Molnár, Possák, Köbling és Somogyi. 

Az első félidőben változatos a já- 
ték, a Románianak több kitünő gól- 
helyzete van, de belső csatárai las- 
suk és gólképtelenek. A második fél- 
idő elején a TAC egymásután há- 
rom kapufát is lőtt. A a25-ik perc- 

ben Coborzan egyéni játékkal szerzi 
meg az első gólt, a 27-ik percben 
pedig a TAC kapuja előtti kavaro- 
dásból Muresan a másodikat nyomja 
be. A 30-ik percben a kiszökő Pos- 
sák szép lövéssel szerzi meg a TAC 
gólját. A 32-ik percben a kiszökő 
Coborzant elgáncsolják. a megitélt 
tizenegyesből Criza a Románia har- 
madik gólját lövi. 

A mezőny legjobbja a Romániá- 
4 . bél Dóci, Felecan, Criza, Muntean, 

Coborzan és Capusan, a TAC-ból 
/ 7 

/ Possák Havas. Konrád, Kapus és a 
két szélsőcsatár. 

A BOCSKAI tegnap Békéscsabán 
7:1 (4:1) arányban győzte le a Csa- 
bai AC csapatát. 
BÉCS Az osztrák halgyatléták 

51.5-31.§ pont aránnyal győztek a 
magyar hölgyversenyzők ellen. 

BUDAPEST. A magyar főváros 
uszóbajnokságain a magyar verseny- 
zők nagyszerü eredményeket értek 
el. A to0 m-es gyorsuszóbajnokságot 
Csik Ferenc 59.2 mp-el, az 500 m-es 
uszást Lengyel Árpác é p 36.4 mp-el 
nyerte. 

. 

A Ferencváros 5:1 arányu 
vereséget szenvedett 

Bolognában 

Bolognából jelentik: A közép- 
európai kupa második középdöntőjé- 
ben a EC Bologna mindent elsönrő 
lendülettel 5: (2:1) arányban győz- 
te le a Ferencváros csapatát, mely- 
nek egyetlen gólját Sárosi lőtte. A 
Ferencváros igy kiesett a további 
küzdelmekből. a Bologna viszont a 
döntőbe került. 

PRÁGA. Sparta-Admira (Bécs) 
3:2 (o:2). A bécsi csapat az első 
mérkőzésen négy góllal győzött és 
igy tegnapi veresége ellenére a Spar- 

két góllal biztositotta 

ta csett ki a kupából. A FC Bologna 
ellenfele a döntőben igy a Juventus 
-Admira mérkőzések győztese lesz. 

A BUDAPESTI BBTE atlétikai 
versenyének legkiemelkedőbb ered- 
ményét a távolugrásban érte el Dom- 
bovári 736 cm-rel. 

ARAD. Cloria CER-Prahova 
Ploesti 5:x (3:0). Selejtező mérkőzés, 
melyen az aradi csapat már biztosi- 
totta helyét a nemzeti bajnokságban. 
Nem valószinü ugyanis, hogy a 
ploesti revánsmérkőzésen a Prahova 
öt gólkülönbséggel győzzön. 

SZÁSZRÉGEN. Hakoah Bécs- 
Victoria 8:1 (2:1). (Szombat.) A 
mérkőzés a szászrégeni játékosok le- 
hetetlen magatartása miatt botrány- 
ba fulladt. 

MAROSVÁSÁRHELY. Hakoah- 
Bécs-MSE ő:1 (6:0). A bécsi csa- 
pat remek iskolajátékkal győzött. 

A ROMANIA oldboy csapata 
6:0 (3:0) arányban verte a Haggi- 
bor oldboy csapatát. 

KEDDEN reggel fél 8 órakor 
gyászmise lesz a főtéri templomban 
Viola Kornél, a KAC volt elnökének 
lelkiüdvéért, este fél 7 órakor pedig 
a KAC és a kolozsvári sportkörök a 
temetőben megkoszoruzzák Viola 
Kornél sirját. A KAC elnöksége kéri 
a sportközönséget, bogy a gyászszer- 
tartásokon minél nagyobb számmal 
vegyen részt. 

KMSC-ELECTRICA a21 (r:r). 
A munkáscsapat csak nehezen győ- 
zött a legfiatalabb és rohamosan fej- 
lődő villamoscsapat ellen. 

TEMESVÁR. Kinizsi-Jahn 2:0 
(2:0). Bajnoki selejtezőő A Kinizsi 
benmarad a nemzeti bajnokságban. 

Botránvosan durva játék 
után a szatmári Olimoia CFR 

legyőzte az AMTE-t 

Szatmári tudósitónk jelenti: Az 
Olimpia CFR az aradi AMTE el- 
leni első selejtezőmérkőzést 4:2 (2:0) 
arányban nyerte meg. A mérkőzés a 
második félidőben a szatmári csapat 
hibáijából nagyon eldurvult, ugyhogy 
az AMTE három játékosa harckép- 
telen lett. Ezután az Olimpia CFR 

győzelmét. 
elég az Ez azonban aligha lesz 

aradi revánsra... 

Világrekordot futott egy 
német versenyző 

Frankfurtból jelentik: Az ameri- 
kai atléták részvételével megtartott 
nemzetközi atlétikai verseny pompás 
eredményeket hozott. 1o0 m-en a né- 
met Borchmeyer ro.3 mp-el beálli- 
totta a világrekordot, a magasugrás- 
ban a német Weinköpp r98 cm-el 
uj német rekordo: állított fel. Itt az 
amerikai Spitz 194 cm-el csak másc 
dik tudott lenni. - 1500 m. r. Dr 
Peltzer német 3 p 8.1 mp. 400 m 
1. Fudua USA 47.9 mp. 200 m. 1. 
Fugua USA 2r.2 mp. Sulydobás: 1 
Lyaua USA r5.75 m. Diszkoszvetés 
1. Siewert német 46.49 m. 

MAINZ. Szenzációs győzelmet 
aratott a német evezősbajnokságokor 
a búdapesti Hungária nyolcasa, mel) 
ő perc 14.7 mp-es idővel nyerte a 
német bajnokságot. 

LONDON. Az Ausztrália-USA 
zónák közti Davis Cup-döntőben 
Ausztrália 2:0-ra vezet. 

BRASSÓ. CFR-Unirea Tricolor 
5:2 (2:z). Meglepetés! 



Apróhirdetésekre vonatkozó vi- 
déki érdeklődőknek a lap levele- 
zési ropatában oálaszolunk. 
Nyugodt megélhetés, Eretségizett, 
Fotograf, Hüség, Agilis meaegbíz- 
ható, ÁHandó egzisztencia, Vidéki 
ur, Augusztus 1-re Árvaleány XX. 
Szorgalom, Pénztárnok jeligékre 

levelek vannak a kiadóban. 
MAGAS barna tisztviselő vasár- 

nap délben 12-kor nem tudtam egye- 
tem elé menni, 23-án este 8-kor 
látni szeretném a szegfűüt jelzett 
helyen. (4332) 

250.000 lejt nyenhet 50 lejért, 
ha sietve vásárol Mentősorsjegyet, 
melynek szeptlember 9-én lesz a 
huzása. Az összeget az Economia" 
sorsjegyiroda, Cluj. a nyertesnek 
készpénzben azonnal kifizeti. 
Sorsjegyet vásárolhat minden tra- 
fikban és sorsjegyüknöknél. (4324) 
VESZEK 6/9 rolfilmes fényké- 

pezőgépet. Ajánlatot ármegjelőlés- 
sel „Rolfilm" jeligére a kiadóba 
kérek. (4325) 
VILLANYMOTORT 3 HP megvé- 

ELUTAZÁS miatt sürgősen 
eladó egy uj sötét háló, egy ame- 
rikai szekrény, koffer, egy bicikli. 
Cim Traian 72. (4329) 
NAGYJÖVEDELMÜ kettős há- 

zastelek Str. Motilor 32-34 julius 
27-én délelőtt 9 órakor telekkönyv- 
nél 61 ajtó, eladó. Bővebbet Str. 

Juliu Manin27 (4331) 
JÓKARBAN levő gyermekko- 

csit megvételre keresek. Cimeket 
„Azonnali" jeligére a kiadóba. 

(4330) 
SARMASÁGI vasutállómásnál 

régen bevezetett üzleti ház korlát- 
lan italméréssel nagyon olcsón el- 
adó Értekezhetni Rosenberg Esz- 
ti, Cluj. Strada Regina Maria 48. 

(4273) 

KIFOGÁSTALAN állapotban le 
vő ebédilő berendezést megvételre 
keresek, festmény nyomásokat, szép 
keretben levő. Ajánlatokat ármeg- 
jelöléssel a kiadóba kérek „Eladó 
ebédlő" jeligére. (3514) 

JÓFORGALMU trafik átadó. 
Cim a kiadóban. (4253) 
ELADÓ családi ház: 2 szoba, 

konyha, előszoba, fürdőszoba. Ér- 
tekezni: Str. Matei. Dohánytőzsde. 

(4294) 
ELADÓ olcsón az állomás köze- 

lében egy jóforgalmu vendéglő tel- 
jes felszereléssel és nyári kerthe- 
lyiséggel. Cim a kiadóban. (4249) 
EGY szomoru kőrizstönk 2- 

130 eladó. Gim: P. Unirii 26. I. 9. 
: (4265) 

LEGMAGASABB árban veszek 
ócskaruhát, Str. F. David 13. üz- 
lethelyiségben. (4212) 
FORD luxusautóra csukott ka- 
rosszéria kerestetik. Cim a kiadó- 
ban. (4061) 
ARANYÉRT LEGTÖBBET FI- 

ZET ÓRAKIRÁLY. PIATA Mi.- 
HAI VITEAZUL 11. (G12) 
200 LITERES festékes hordók el 
adók. Cim a kiadóban. (4069) 
BPESTI HIRLAP KÖNYVEL 
Szines Regényt, Pengős, Félpen- 
gős Regényt használt, de csak jó 
állapotban vesz a CULTURA 
ANTIKVÁRIUM Cluj, Str. Me- 
morandului 4., hátul az udvar- 
ban. (2143) 
TRANSYLVANIA büdlkönyve 

cca. 40.000 lejig havi részletfizetés 
re vennék. „Betétköyny" jeligére ár 
megjelöléssel kérek. (4240) 
. zt. 

GYÁRNAK, raktárnak, műhely- 
nek alkalmas betonos 
(17x5 és 4 m. magos) kiadó, ugyan- 
ott szoba, konyha kiadó Str. Pa- 
ris 62. (4270) 
KIADÓ központban három és 

két szobás uccára néző teljes kom- 
fortu, balkonos luxus lakás, csem- 
pézett fürdőszobával, összes mel- 
lékhelyiségekkel UJ MODERN ház 
ban Wilson 3., Dr. Farkas (4188) 
SZOBA, konyhás lakás minden 

hozzávalóval kiadó. Strada Aron 
39-41. (3569 
MODERN 4 szoba, hall, fürdőszo 

bás lakás hét terrasszal kiadó Str. 
General Berthelot 10. Ugyanott 3 
szobás lakás emeleten kiadó. 4155 
KIADÓ 1 szoba, konyha mellék- 
helyiségekkel és egy ÜZLETHE- 
LYISÉG. Regele Ferdinand 129. 

(4304) 
EGY SZOBA augusztus 1-re ki- 

adó. P. Unirii 26. I. 9. (4264) 
EGY csinosan butorozott külön- 

bejáratu szoba augusztus 1-re ki- 
adó Cal. Motilor 81. (4199) 

ZSIDÓŐ szakácsné házvezetőnő 
15 évi vendéglői gyakorlattal állást 
keres, esetleg óvadékkal bizalmi 
állást vállal. Cim: Ernszter. Ser. 

Cotului 3. Cluj. (4261) 

LALLAST KAPNAT S na 

FŐZÉSHEZ, házitészták sütésé- 
hez jól értő egyszerübb komoly 
nőt keresünk. Cim a kiadóban. 

(4326) 

KERESEK 10.00 lej garanciával 
vendéglő vezetésére ügyes nőt, aki 
már hasonló alkalmazásban volt 
alkalmazva. Cim a kiadóba. (4328) 

helyiség! 

Szavaniként 1 Lef, vastagabb be- 
tüvel 2 Le.. Legkisebb hirdetés ára 10 Le 
Jeligés, vagy cimnélküli hirdetések kezelési dija 
5 Lei. Apróhirdetéseket aznapi megjelenesi 
délelőtt 11 Őriey lehet csak feladni. 

LEÉPITETT adminisztrációs 
tisztviselő, ki 15 évig nagy ipar- 
vállalatnál áru expediálással, rak- 
tárkezeléssel foglalkozott, hasonló 
állást keres azonnali belépésre- 
Cim „Teljesen megbizható" jeligé- 
re a kiadóba. (4322) 

300 lejt is megkereshet naponta 
ügyes kihordóárus. Jelentkezni: 
Adler cukrászmükhely, Str. Londrei 
19. . 

kötönretek ) 
SZABADALMAZOTT kapa. és 

szántógéphez pénzes társat ke- 
resek Szakember előnyben. Cim: 
Lebovics, Str. Baciu 3. (4286) 

DIPLOMÁS tanárnő perfekt ro- 
mán pótvizsgára, javitóvizsgára ol- 
csón előkészit, esetleg irodai mun. 
kát vállal. Str. Dubálarilor 5. sz. 

(4303) 

JÓFORGALMU trafik központ- 
ban augusztus 1-re átadó Cim a 
kiadóban. (4317) 

100 ezer lejjel társat keresek 
fényes megélhetés, biztositott tőke- 
befektetés. Cim a kiadóban. 

(4274 

HÁROM fogásos ebéd 15 vacso- 
ra 10 lej Kerekes bácsinál, Metre- 
pol mögött. (4288) 

MoOzI! 
A7Z OPERA MOZGÓ MUSORA.: 

Hétfőtől: Meztelen valóság. Pazar kiál- 

litásu zenés szalonvigjáték. Fősze- 

repben: Jenny Juge és Halmay 
Tibor. 

Jön Premier: Liliamtiprás. Csak fel- 
nőtteknek. 

ROYAL-MOZGÓ MUSORA 

Ma hétfőn utóljára: I. Fehér sas. Elő- 
ször Kolozsvárt. - II. Volt egyszer 

egy muzsikus. Verebes, Szőke Sza- 
káll. - Holnap kedden uj kettős 
misor. I. Vágyak éjszakája Ste- 

fán Zweig müve filmen. Fősz.: 
Willy Forst. - II. A nap dala. 
Fősz.: Lauri Volpi, a világ legjobb 

tenoristája. Zene: Pietro Mascani 

CAPITOL-MOZGÓ MUSORA. 
Ma: Férfiak prédája, Izgalmas orosz 

vonatkozásu filmdráma. Főszerep- 
lők: Miriam Hopkins. George 

Baniroft. Olcsó nyári helyárak, 

ÉPITŐMUNKÁS-MOZGÓ 
MUSORA: 

Hétfőn, kedden, szerdán fél 8 és 9 óra- 
kor dupla müsor I. Felfordult 
kastély II. Cigánykirály. 

- Cserehogár zápor Galac felett. 
A Balkán felől tegnap délután ha- 
talmas, fekete fellegek érkeztek a 
város felé, melyek sürü záport ontot- 

tak. A záporral együtt sokezer cse- 
rebogár hullott le a fölre. 

II évfolyam 

Társadalmi élet 
(-) Egyhónapi kirándulásra indulta, 
a pasuti cserkészek Anghelescu igazgató vezetésépel. Anghelescu György igaz 
gató vezetésével a kolozsvári vasut 
csenkészek vasárnap reggel elindultat 
a barmincnapos konstancai kiránduli. 
sukra. A cserkészek hazatérőben meg. 
látogatják a főváros nevezetességej 
A szép akció Anghelescu igazgató . 
deme. aki különben a vasuti cserkkészet 
megszervezője a parancsnoka. 
( A Hunnia filmpállalat uj fánc 

fenoménja csütörtökön az ujságiró. 
klubban. Két zseniális tehetségü gyen mekműüvészt fogunk hallani és látni 
csütörtökön az ujságiróklubban. A t. 
zenhároméves Brender Heine a bécsi 
állami zeneakadémiát olyan feltünő 
eredménnyel végezte, hogy egy é 
alatt háromévi anyaggal baladt előre 
és tanárai a jelen uj hegedüfenomén. 
ját látják benne. A tizéves Brender 
Margaréta pedig feltürő táncműnvész. 
tével lepi meg a csütörtöki koncert 
hallgatóságátt A Hunnia filmvállalat 
máris ajánlatot tett többéves szerződ. 
tetésre Brender Rétának. akit tánc 
zseninek' mondanak kritiknsai A szo. 
katlanul érdekes művészi szenzáció 
iránt máris lázas érdeklődés nyilvánul 
meg. 

RÁDIÓ 
Julius 24, kedd. 

Bukarest. 14: Hanglemezek. 15.40. 
Hanglemezek. 2005: Motzói könnyü 
zene 21.45: Hanglemezek. 22.15. Szim 
fónikus nenekar. 24.30. Könnyü zene 
hanglemezeken. 

Budapest. 7.45: Torna után 
mezek 10.45: Hirek: 11: Felolvasás 
közben hanglemezek 13.05: Hezedi 
zongorakisérettel. 13.30: Hirek 14530. 
Zenekari hangverseny. 15.40: Hirek. 17. 
Milven lesz a jövő repülés", előadás. 
1745. Hirek. 18: Ének zongora kiséret- 
tel 18.35: Napoleon a magyar költé- 
szetben". előadás. 10.10. Cigánvyzene. 
20.10 .A magvar ház belseie. elő- 
adás 2120 Nyul a bokorban". vig- 
játék előadás a studióból. 22.50.: Hirek. 
23.10 Hangverseny zenekar. 24.15.: Jazz 
zenekar. 

Kassa 12.30: Hanelemezek. 13.30: 
Katona zene. 14.30: Magyar sajtó hi 
rek. 14.35: Hanglemezek. 16.15: Hane- 
lemezek. 19. Francia dalok és áriák. 
1950 Hanglemezek. 
Pozsony 11.235 Magyar sajtóbirek 

13.15 Hanglemezek. 14.40: Német és 
magyarnyelvü hírek. 18.40: Haneleme- 
zek 19.15 Magvar adás. 20.55: Hegedü- 
verseny 21.40- Harmonika hangvef- 
senv 23.45 Magyar hirek. 

Bécs 12.30 Parasztzene lemezeken. 
13 Rádió zenekar. 17.40: Ének. 1850: 
Lemezek. 20.30: Viharról szóló operd: 
rászletek. 22.45: Chopin balladák. 25 
Tánczene. 

Berlin 13. Könnyü zene. 14.15: I/ 
mezek 15.15. Dal és zongora lemezek 
18 Szórakoztató zene. 19.45: Zonent" 
haneverseny. 23.50. Kamarazene. 

Tánclemezek. 

Róma. 18.15: Tarka zene. 22.10: Hane 
lemezek. 21.45: Tröste Arhur hegedű 
müvész bangversenye. 23.: Tána,. 
Varsó 13.10: Könnyü zene. 1420. 

Hanglemezek. 17: Két zongorás el 
versenv. 1720. Hangverseny. 2010 

hangle 

4 

Mandolin zenekar. 23.20: Tánczene 

itau 

A gyönyörii 
és baráitságos 

AAét 

étterem kerthelyiségében a 
Magyat Szinházzal szemben 
világvárosi miűsort 
láthat a közönség 

................. 

sit anes cu hires társulata 
Prima borok. 

Sambrai Szond árak Azuga sör. 

Gör. 

AW. 

Miha 

gele 

Emil 

NAPJ 
fegnaj 

Bukar



ai évfolyaam 
l 

HI R EK 
felelős szerkesztő és laptulajaonos: 

dulta MAVYER ANTA 
azgató 
igaz. Nyomtatott a M A Y ER-NYOMDA 
vasut körtorgó-gépén, Clul. 
dulta ág ég kiae egele. szerkesztőség és kiadóhivatal: Regele 
nduli 8767*eerdjnand 66, balra 
1 meg. Telefon 61. 

é ulu 24. K dd Ró kath, itó . ulius . Ke . m. atn. 

es, Naptár Krisztina. Prot. Chriszine. 
cör, kath. sft. Mart. Cristina. izr, 12. 
Aw. Taanis. 

tánec. 
ságiró. 

; látni IESTÉr 
eltűnő ; , 
v ALEGJABB DOLLFUSS-VICC 

előre A kistermeti osztrvák kancellár a 
tomén. mezőn sétál és folyton nevet. Vala- 
rende i megkérdezi, Logy mis nevet, mire 
ivésze. g) válaszol: 
oncert - Muszáj nevetnem, mert ezek a 
állala fiszálak folyton csiklandozzák az 
erződ. „orromát... 

atánc 
A szo. ISMÉRED-É A HONT:... 
nzáció - Nem történt a német puccsis- 
ilvánul ákkal semmi atrocitás. Minden elitélt 

kapott egy végzési. 
. - Igen? 

- Igen. Egy kizégzést... 

FOGYÓKURA 
- Sajnos, a feleségem fogyókurát 

ö." 
önnyi - És mennyit fogyott? 
n -Ő bárom kilót, én tizet... 

2 KÖVETKEZTETÉS 
angle Ki5: Hova roban, Nagy ur? 
Ivasés Nagy: Orvoshoz. Az anyósom na- 
Tegedi yon beteg. . 
a30 Kiss: Ajaj, ha maga igy rohan, ak- 

már biztosan meg is hbalt,.. 

lős dás. 

4 LEGUJABB SKOT-VICC 
költé- A japánok olzsó dömping-viszki- 
vzena árasztották el Skótországot. 
6. Egy japán ügynök megkérdez egy 
i.kőótot: 
Hirek. - Na, örülnck a dömping-viszki- 

Jazz nek? 

- Nem. 
1330. - Hát mi a kifogásuk? 
tóh - Hogy az üveget nem lebet meg 
Hang- inni. .. 

5birek. - Időjárásjelentés. A budapesti 
t é meteorológiai intézet jelentése sze- 
zleme int déli szél, helyenként felhősö- 
] dés, néhol zivatar várható. A hő- 
D mérséklet emelkedőben van. 

zeken. - Inspekciós gyógyszertárak. 
18500 Ezen a héten a következő gyógy- 
oper szertárak teljesitenek éjjeli szolgá- 
2 htot: Fortuna (Unirii-tér), Hygea 

Mihai Viteazuzl-tér) Victoria (Re- 

nezek le Ferdinand-ucca). Sotropa 
neora Emil (Stefan cel Mare-ucca). 

24: 

- MÁRIA KIRALYNÉ NEVE- 
e NAPJA. Ünnepélyes keretek között 
pedü na) tartották meg az egész or- 
ene. vágban Mária királyné nevenapját. 
20. ukarestben a Domnita Balasa tem- 
hanz Bomban volt ünnepélyes Te Deum, 
2010 melyen Tatarescu miniszterelnökkeli 
e 2 élen a kormány összes tagjai, 

Magasrangu tisztek, állami hivatal- 
Mokok vetlek részt. Te Deum után 
Mpatszemle volt, amelyen a mi- 
szterelnök mondott alkaimi beszé- 
ut Sinajában az anyakirályné ne- 
mapjának alkalmából szintén nagy 
mepélyek folytak le. 

sssvaanlléséanahnamaataaananana 

Holnap, kedden uj k 

- Felakasztotta magát egy bu- 
karesti kereskedő, Beda Augustin 
bukaresti kereskedő, akinek a Ghica 
Mihail-ucca 63. szám alatt van jól. 
menő üzlete, pillanatnyi pénzzava- 
rában öngyilkosságot követett el. A 
kereskedő valamikor nagyon gazdag 
ember volt, de igen sok ismerésének 
adott nagyobb összegeket kölcsön, 
váltókat irt alá s ekkor az ebből ere- 
dő károkat nem tudta pótolni az üz- 
leti pénzből. Tegnap volt kitüzve 
tárgyalása egyik ügyében. Az itéletet 
azonban nem akarta megvárni és in- 
kább a halált választotta. 
PROBÁLJA MEG talp és bőr- 

szükségletét Kozák István bőrüz- 
letében, Cal. Reg. Ferdinand 25., 
(főpostával szemben) beszerezni. 
A legtartósabb minőségben, olcsó 
napi árban vásárolhat. 

Nyári cikkelk 
maradékvására 

Calea Regele Ferdinand 8. 

- Nem engedélyezték a hatósá- 
gok a Bethlen Gábor Dalkör zász- 
lészentelési ünnepélyét, A kolozs- 
vári Bethlen Gábor Dalkör vasár- 
napra tüzte ki uj zászlójának fel- 
avató ünnepségét. A hatóságok 
szombat este arról értesitették a 
Dalkör vezetőségét, hogy 
templomi ünnepségre adják meg az 
engedélyt, a műüsoros estélyre, vala- 
mint a diszközgyülésre nem. A ren- 
delkezésnek megfelelően a tervezett 
ünnepségek elmaradtak, aminek kö- 
vetkeztében a Dalkört érzékeny ká- 
rosodás érte, mert nagyszabásu elő. 
készületeket tett az ünnepség sikerc 
érdekében. 
-Nagyvásár Zilahon. Az e hét- 

re tervezet! zilahi kirakóvásár a 
hatlalmas esőzések miatt elmaradt. 

A legközelebbi nagyvásárt f. hó 
25-én szerdán tartják meg. 

- Darabokra lépték gondozóju- 
jukat a megvadult medvék. Az 
Északamerikai Egyesüle Államok 
Denveri (Kolorádó állam) állatkert- 
ben halálos szerencsétlenség történt 
tegnap. Többszáz főnyi közönség 
szemeláttára két vérengő természetü 
szürkemedve - a medvéknek legve- 
szedelmesebb fajtája, amely azonnal 
támad - valószinüleg a nagy hő- 
ségtől megdühödve. megrohanta 
évek óta megszökött állatszeliditőjét, 
aki 70 éves öregember. Az öregem. 
ber éppen azzal foglalkozott, hogy 
a nagy hőség lecsillapitására vizsu- 
garakat fecskendezzen be a két med- 
ve ketrecébe. A viztől megriadva 
előbb a nőstény medve rohant az ál- 
latszeliditőre és hatalmas mancsával 
arcul ütötte, majd a him medve tá- 
madta meg az öregembert s egy ha- 
talmas csapással földre teritette. A 
többi állatszeliditők segitségül siet- 
tek és vizsugarakat löveltek a dühös 
fenevadak szemébe. A medvék azon- 
ban teljesen megvadultak s a szószo- 
ros értelmében darabokra tépték az 
öreg állatszeliditőt s a ketrecben tá- 
madt viztócsában alámeritették. mi- 
közben a nőstény medve az állat- 
szeliditő fejét folyoton a viz alá 
nyomta. Azután a dühödt medvék 
barlangjukba huzódtak, ahoanan 
nem akartak semmiféle csalogatásra 
előjönni, mire az állatkert igazgató- 
sága rendeletére a barlangba lőttek 
s kivégezték a két dühös fenevadat. 

góőban: I1 vágyak éjszakája. st-fan ZWeig „Égő titok c. 
novellája utan. Főszerepben Willy Forst. XI. A nap dala. Főszerep- 

tüövében. Déváról jelentik: Hunyad 

hogy a Retyezát tövében ismét fel- 
épitteti az Ulpia Traiana Augusta 

csak a " 

tés szerint kétszáz munkás, 
Spanyol Bank épületének 
sén dolgoztak, bezárkózott a bank 

- Agyonütötte a villáma a fa alá 
menekült gazdálkodót. A szilágy- 
ságban pusztitó hatalmas esőzések- 
nek és viharoknak ujabb halálos ál- 
dozata van. Fazekas Péter kraszna- 
bojáni gazdálkodó a napokban kint 
dolgozott a mezőn. Munka közben 
vihar lepte meg a gazdálkodót, aki 
egy fa alatt keresett menedéket. Né- 
hány perc mulva villám csapott a 
fába és megütötte a gazdálkodót, aki 
szörnyethalt. A szerencsétlen ember 
után nagy család maradt hátra. 
- Száz kolozsvári diák ássa ki 

a régi római stadiont a Retyezát 

vármegye prefektus: elhatározta, 

várat, azonkivül ujraépitteti a római 
időből származó régi stadiont is, 
amelyben sportünnepeket rendeznek. 
Muzeumot is létesitenek, amelyben a 
környéken talált régészeti tárgyakat 
helyezik el. Augusztus elején Károly 
király jelenlétében száz kolozsvári 
egyetemi hallgató Daicovieo tanár 
vezetésével megkezdi a régészeti ása- 
tásokat. 

paplan-hét 
STEA-nál, 

Csalea Regele Ferdinand 9. 

- Moezgolódnak a szanyol ki- 

rálynártisk. Madridból jelentik: A 
spanyol nonaárchisiák erősen moz- 
golódnak. Állitólag az a céljuk. 
hogy megdöntsék a Sub Jurio tá- 
bornok vezetésével uj kormányt ala- 
kitva, kijelölnék Spanyolország uj 
uralkodóját. A kormány széleskörü 
intézkedéseket tett a monarchista 
mozgalom elfojtására, Fernando Los 
Rios volt miniszter kijelentette, hogy 
semmiféle eszköztől sem fognak 
visszariadni a monarchista mozga- 
lom letörésére. Ujabb madridi jelen- 

akik a 
kibővité- 

pincéjébe. A rendőrség azonban 
nönnyfakasztó gázakat bocsátott le a 
pincébe, mire a munkások elhagy- 
ták buvehelyüket. Többen közülök 
eszméletüket vesztették és ugy kel- 
lett őket hordágyon felhozni. 

- Megdöntik a janpánok a sztra- 
toszfóra repülés rekordját. Tókiói 
jelentés szerint Csunedó Chara mer- 
nök, a japán műegyetem tanára tel- 
j seen befejezte az általa fervezett uj 
sztratoszléra léggömb épitését, mely- 
lyel legközelebb a légürbe akar 
szállani. A japánok ezzel a legujabb 
szerkezetüű léggömbbel meg akarják 
dönteni a sztratoszféra repülés ed- 
digi viltágrekordját A japán mérnök 
uj léggömbje, hir szerint, 8 ezei ki- 
lóméler óránkénti sebességet tud ki- 
felteni. 

- Rádiumot fedezett fel az eső- 
vizben két amerikai tudós. New- 
yorkból jelentik: A Carnegie-intézet 
két tagja, White és MacNish fizi- 
kusok washingtoni laboratóriumuk- 
ban megállapitották, hogy az esőviz 
bizonyos mennyiségü rádiumot is 
tartalmaz. Ez a rádium, amely ter- 
mésztesen csak egészen parányi 
mennyiségben mutatható ki, a leve- 
gőből kerül az esővizbe. A két tu- 
dós a felfedezést rendkivül finom és 
érzékeny preciziós müszerekkel ér- 
te el. 

7 

A kerületi uszóbajnok- 
ságokat „elfelejtette" hir- 
detni az uszószövetség 

(Sportrovatunk folytatása.) 
(KOLOZSVÁR.) Csapnivaló ren- 
ezés és gyét mezőnyök mellett 

folyt le szombaton délután a kerü- 
leti uszóbajnokságok első része a vá- 
rosi stranfürdőben. Az uszószövet- 
ség „elfelejtette" hirdetni a versenyt 
és igy történhete:t meg. hogy ugy- 
szólván a szövetséghez közelebbálló 
Universitatea uszói indultak a ver- 
senyben. Eredmények: ro0 m. hölgy 
hátuszás; 1. Pallós KAC 2 p o8 mp, 
100 m. senior gyors: Bajnok: Ziegler 
Ur p ro.2, io0 m ifj. gyors: I. 
Örvössy KAC 1 p a4.1 mp. 200 m. 
senior mell: Bajnok: Aranyossy tJ 
3 P r0.5 orsz. rekord! 200 m. hölgy 
mell: r. Pallós KAC 4 p 8.6 mp. A 
másodiknak beérkező Diviátzky Ilit 
KAC, állitólagos szabálytalan for- 
dulása miatt diszkvalifikálták! Mü- 
ugrás: r. Hankó U 66.15 pont. 200 
m. senior hölgy gyors: r. Ballóné t 
3 P 58.4 mp. 820 m gyors: r. Szép- 
laky U rs p 32 mp. 5o m. gyermek 
mell: r. Bázsa U 4s.6 mp. 1o0 m. 
szenior hát: Bajnok: Aranyosy U r 
p az7 mp. 

Vizipéló: Universitatea - KAC 
1430 (5:0). Bajnokii. Biró: Erőss 
(Haggibbor). A KAC fiatal erőkből 
álló együttese nem tudta feltartóz- 
tatni a rutinirozottabb U gólzápo- 
rát. Góllövők: Orosz (5), Aranyosy 
(4), Ziegler (2), Giurziu (2) és 
Boitor. 

Maradékvásár 

STEA-nál, 
Calea Regele Ferdinand 9. 

- A munkásvezért megtfosztot- 
ták hercegi rangjától. Az egyiptomi 
rendőrség közel kér héttel ezelőtt 
letartóztatta Abbas Halmi herceget, 
ki ősi fejedelmi származása ellenére 
az egyiptomi munkásmozgalom ve- 
zére. A herceg ellen semmiféle kon- 
krét vádat nem emeltek, ennek elle- 
nére a rendőrség most közölte vele, 
hogy további két hétre fogva tartja, 
mire a herceg éhségsztrájkba lépett. 
A herceg fogvatartása rendkviül iz- 
galmat váltott ki a munkások köré- 
ben s Felső-Egyiptom nyolcezer cu- 
korgyári munkása sztrájkba lépett, 
hogy a herceg szabadonbocsátását 
kikényszeritse. A rendőrség tegnap 
a munkásnegyedeket körülzárta s 
nem bocsát át a munkásokhoz sem- 
miféle élelmiszer szállitmányt, hogy 
kiéheztetéssel kényszeritse őket a 
munka felvételére. A herceget egyéb- 
ként a khedive megfosztotta herce- 
gi rangjától. 
- Lázadás egy olasz fegyház- 

ban, Milánói jelentés szerint az 
olaszországi Giudecca laguna szige- 
ten levő fegyházban, amely sziget a 
velencei Dozse-palotával átellenben 
fekszik, tegnap este a titokban ösz- 
szeesküvő fegyencek közül néhányan 
tüzet gyujtottak, mire a fegyház ösz- 
szes fegyencei, mint egy adott jelre, 
fellázadtak. Az elitéltek egyrésze ki 
akart szökni a fegyházból, a másik 
része azonban páni rémületbe esett. 
A tüz egyre jobban terjedt és egész 
éjjel tartott, végre a Velencéből se- 
gitségül hivott tüzoltóknak sikerült 
a hatalmas tüzet lokalizálni. - Az 
ugyancsak segitségül hivott rendőr 
és katonai csápatok megakadályoz 
ták a fegyencek szökését, akiket a 
tüz eloltása után egytől-egyig erős 
bilincsbe vertek. 



Elrendelte a törvényszék 
vádtanácsa Sebestyén József 

további fogvat rtását 

(KOLOZSVÁR.) Néhány nappal 
ezelőtt óriási szenzációt keltett az a 
hir, hogy Sebestyén József ismertne- 
vü kolozsvári borbélymestert a rend- 
őrség vérfertőzés büne miatt letartóz- 
tatta. A nyomozás során kiderült, 

hogy a bestiális fodrász saját leányát 
még I1 éves korában megbecsteleni- 
tette. A vizsgálóbiró még a mult hé- 

ten kihallgatta a tagadó borbélymes- 
tert. Sebestyén József ügye ma került 

a törvényszék Dunca vádtanácsa elé. 

amely helybenhagyta a vizsgálóbiró 
által elrendelt 30 napos vizsgálati 
fogságot. 
zesaatoassootesazzorccotaezsaoat 

- A felszentelésre váró templom 

oltárára akasztotta fel magát. Nagy 

várad közelében levő Salárd község- 
ben román települők egy görögkeleti 

templomot épitettek. A templom nem 
rég készült el és tegnap akarták fel- 
szentelni. A felszentelésre megérke- 
zett a nagyváradi görögkeleti püspök 

is és jelenlétében felnyitották a fel- 
szentelésre váró templom ajtaját. 

Megdöbbentő látvány tárult szemük 
elé. Az oltár celőtt akasztott ember 
holtteste csüngött alá a mennyezetről. 
Megállapitást nyert. hogy az öngyvil- 

kos Balog Sándor nagyváradi festő, 
aki a templomot festette. Tettének 
oka ismeretlen. 

- Keitlős gyilkosság Budanesten. 

Két ismeretlen ember tegnap délután 
Budapest közelében vadászfegyverrel 

lelőtte Tönköl János és Dakó István 

levente-oktatókat. A támadók egyike 
kutyáját uszitotta Tönkölre. aki 
emiatt felelősségre vonta a kutvya gaz 

dáját. A másik támadó erre elővette 
vadászfegyverét és két lövést adott le 

a levene oktatókra. Az egyik golyó 
sziven találta Tönköl, Jánost. aki 

szörnyethalt, mig társát fején érte a 
lövés. Kórházbaszállitás közben ő is 
kiszenvedett. A gvilkosokat. akik va- 
lószinüleg mezőőrök, nagyszámu kar- 
hatalom nyomozza. 
- Mellbelőtte magát egy nagy- 

károlyi iparos. Megrenditő öngvil- 
kosság történt két nappal ezelőtt 
Nagykárolyban. Tivadar Ferenc 39 
éves közismert nagykárolvi iparos 
már régóta öngyilkossági gondolatok- 
kal foglalkozott. A szerencsétlen em- 
ber az utóbbi időben nagy inségben 
élt s azonkivül gyógyithatatlan be- 
tegsége is ujra elhatalmasodott rajta. 
Hozzátartozói vigasztlni igyekeztek 
a buskomorrá vált embert. de ugy- 
látszik ez nem segitett, mert Tivadar 
Ferenc mégis kezébe vette a fegy- 
vert és egy őrizetlen pillanatban 
mellbe lőtte magát. Állapota sulyos. 
de nem életveszélyes. 
- Nem Udvari, hanem Udvar- 

helyi József a lefülelt pénzhami- 
sitó. Szombati számunkban közöl- 
tük, hogy a rendőrség bejelentő hiva- 
talának ellenőrző közegei munkájuk 
közben egészen véletlenül veszedel- 
mes pénzhamisitót fogtak le. A köz- 
leménybe a lefülelt pénzhamisitó ne- 
veként Udvari Józsefet irtunk. Utó- 
lag megállapitottuk, hogy nem Ud- 
vari, hanem Udvarhelyi Tózsefről 
van szó. A rendőrség egyébként szé- 
leskörü nyomozást folytat a gonosz- 
tevő büntársainak kézrekeritésére. 

A nagyszámu katonai csapatokkal 

Vizalatt állnak a Tengye fő áros alats0- 
nyabban fekvő részei 

Tifuszjárvány dühöng az árvizsujtotta vidékeken 
(KRAKO,) 

egyes vidékein tovább folytatja pusz- 
titó utját az árvizveszedelem. A Miec- 
ler -Sczucin-Dombrovo folyók ál- 
tal bekeritett háromszögben különö- 
sen sulyos a helyzet. 
Az éjszaka a Mieler összes gátjait 
áttörte és kilenc falut előöntözt. 
A falvak valamennyi bázát ma- 
gával vítte az ár. Rengeteg a 

t:ak száma. 
A mentőknek még nem sikerült elér- 
nick a lakosokat, akik az áttört gá- 
tak köveiből rakott védett helyen hu- 
zódtak meg. 
A többi helyeken a vizek visszahu- 

zódtak és látni engedik a rettenetes 
elemi katasztrófa borzalmas puszti- 
tásait. Zglobicenél bokrok között 

12 ember bolttestét találták meg. 
Lapzártakor érkezett jelentések 

szerint Sandomiercz mellett 
43 falut öntött el az ár. Em- 
berek százai lelték balálukat a 

szennyes hullámok között. 
Varsóban továbbra is aggasztó a 

helvzet. 
A lengyel főváros mélyebben 
felevő részeit már elöntötte az ár. 

Dél-Lengyelország 

meeni 

Visztula 

megerősített helyőrség 15 kilóméter 
gátat épített, amelynek segitségével 
sikerült 60 centiméterrel apasztani a 

vizét és megakadályozni 
ujabb 20 ezer hektár termőföld és 30 
falu előöntését. 

Ujabb jelentéseink szerint az árviz- 
sujtotta 

Dél-Lengyelországban tifuszjár- 
vány tört ki és valósággal tize- 
deli az ébinség miatt legyengült 
ellenállóképességü lakosságot. 

Az egészségügyi hatóságok óriási erő- 
feszitéseket tettek az ujabb egyipto- 
mi csapás kiküszöbölésére. 

GYILKOS HŐSÉG MAGYAR- 
ORSZÁGON 

A kánikulai forróság Magyarország 
ra is beköszöntözt. Budapesten teg- 
nap délben 

a napon 40 fok meleget mértek, 
vidéken még ennél magasabbra is 
felszökött a hőmérő. A magyar fő- 
városban tegnap több, mint százezer 
ember fürdött a strandokon. Buda- 
pest vizfogyasztása egyik napról a 
másikra 100 ezer köbméterről 

26c ezer köbméterre ugrott fel. 
Az abnormális hőségnek számos ha- 
láios hőguta áldozata van. 

Halálosvégü adóvégrehajtás 
két bánái gazda portáján 

(LUGOS.) A maga nemében egé- 
szen rendkivüli körülmények között 
lejátszádott véres esemény tartja iz- 
galomban Szörénymegve lakosságát. 
Tegnap délután Stefan Gheorghe 

adóvégrehajtó három csendőr társa- 
ságában beállitott Gaspar Arthur 
és Pál Parling községi jómódu gaz- 
dálkodók portájáraa Az adóvégre- 
hajtó 

az ezévi adó kifizetését követel- 
te a két testvértől 

akik, még nem tudni, milyen 
miatt. megtagadták az adófizetést. 

ok 

Az eddigi nyomozás még nem tud- 
ta tisztázni. mi történhetett a karha- 
talmi segédlettel dolgozó adóvégre- 
hajtó s a két testvér ügvében, de való 
szinüleg élee veszekedés keletkezhe- 
tett az állami végrehajtószervek és 
az adózók között amelvnek során 

a két Gaspar testvér berobant a 
bázba, fegyvereket kaptak elő 

és az ablakon keresztül tüzelni kezd- 
tek a csendőrökre és az adóvégre- 
hajtóra. 
Egyik golyó 

Uasutijegy csalás miatt letartóztattak 

balálosan találta Stefan Gbeor- 
gbet és sulyosan megsebesitett 
egy arra baladó községi lakost. 

akit a puskaropogás csalt a gazda- 
sági udvarba. 

A segélykiáltásokra 

az egész falu lakossága ijedt 
nyájként futott össze a Gaspar- 
báz előtt és bangos kiáltásokkal 

a csendőrökre támadt 

A közben értesitett csendőrposzt le- 
génysége csak nagy erőfeszitéssel tud- 
ta helvreállitani a rendet. 

A szükszavu hivatalos jelentésből 
nem tünik ki a véres esemény teljes 
képe, de valószinünek látszik. hogy 
szörnyü dolgok előzhették meg a vé- 
res tragédia kirobbanását. Épeszü em- 
berről fel sem tételezhető. hogy min- 
den előzmény nélkül revolverrel és 
vadászfegyverrel támadjon rá a kar- 
hatalommal védett állami szervre. 
amikor tudja. hogy ez létegzisztenciá- 
jának elvesztését vonja maga után. A 
vizsgálat van hivatva ezeket az előz- 
ménveket kivizsgálni. 

két kolozsvári pincért és egy birósági 
tisztviselőt 

(KOLOZSVÁR.) Két nappal ez- 

előte a kolozsvári rendőrség vasuti 
jegycsalás miatt az ügyészség rende- 
letére 

két kolozsvári pincért tartózta- 

tott le. A pincérek ugyanis ba- 

mis vasuti jegyelekel utazgattak, 
sőt idegeneknek is eladtak a je- 

gyekből. 
A pincérek letartóztatásakor a ható- 
ságok a házkutatás alkalmávál nagy- 
mennyiségü hamis jegyet koboztak el. 

Alsófehérmegyében Budesti köz- 

ségben a csendőrség 
ugyancsak vasuti jegycsalásént 
letartóztatta a kolozsvári tör- 
vényszék Fodor nevü tisztvise- 
lőjét, aki a tanuk részére basz- 
nálatos birósági vasuti szabadje- 
gyet hamisitott a saját részére. 

A törvényszéki tisztviselőt a csend- 
őrség letartóztatta és Kolozsvárra ki- 
sérte. Itt, mielőtt még Fodor megér- 
kezett volna, kolozsvári lakásán ház- 
kutatást tartottak és hirek szerint a 
tisztviselő ellen több kompromittáló 

adatot találtak. 
Fodort Kolozsvár: a szállitás 
az ügyészségnek adták át. 

Egyes hirck szerint bizonyos ak. 
ék eltürtetésével 1 vádolják Fo. 
dort, sőt a tin éreket is ő lát: 
el az általa hamitot birósági 

vasuti jegyekkel. 
Egyelőre az ügy vizsgálati stádium 
ban van és csak egy-két nap muly, 
lhet majd az üggyel kapcsolatos 
pozitív intormációkat szerezni. 

a Után 

va 

an 

Kizárólag csak állam- 
védelmi szempontokat 
szabad a cenzurának 
figyelembe venni 

(BUKAREST.) Tatarescu minisz- 
tereinök ma délután tér vissza a 64. 
városba Dolj:negyébél, ahol Poana: 
brtokán egy nanrot barátai társasá. 
gában töltött. Megerkezése után azon 
nal rétszvesz a miniszterközi érte- 
kezleten, amely a napirenden levő 
kérdéseket fogja tárgyalni. Holnap 
minisztertanácsot tart a kormány, 

A CENZURA IGAZI HIVA. 
TASA. 

Ma reggel hivatalos közleményt 
adott ki a miniszterelnökség a cen. 
zura ügyében. A bivatalos közle 
mény megállapitja, bogy a cenzurá 
nak csak az a bivatása, bogy szem 
előtt tartva a nemzetvédelem érde 
keit, megvédje az államot a felfon 
gató eszmék terjesztésével kapcsola. 
tos veszedelmek ellen. Nincs jogában 
azonban a cenzurának olyan cikket 
megjelenését megakadályozni, ame 
lyek nem sértik az államot és sem 
polgári, sem pedig katonai személy 
érdekében nem szabad a cenzurának 
közbelépnie. 
.............. 

Lemond holnap 
a Doumergue kormány 

(PÁRIS.) Doumergue francia mi- 

niszterelnök tegnap bosszas megbe- 
szélést folytatott Toulouseban Cbe- 

r7on igazságügyminiszterrel. A meg 
beszélés után az ujságirók megostro- 

molták Doumerzue elnököt, aki azon- 
ban kijelentette, bogy nem akatr elébe 

vágni az eseményeknek és egyelőre 

nem nyilatkozik Kedden miniszter- 

tanácsot tart a kormány, amelyen 
tisztázódni fognak az események A 
„Petit Parisien" azt irja, bogy a bol 
napi államtanács majd az azt követő 

minisztertanács után a kormány fel. 

ajánlja lemondásá: Lebrun köztársa 

sági elnöknek. 
m aran 

Járványszerii étetmérgezési 

esetek Kolozsváron 
Z 

(KOLOZSVÁR.) Szomoru szenza 

cióia van Kolozsvárnak. Valósáno 
járvánnyá vált az utóbbi időben 

gyümölcs- és ételmérgezéss Ma dél 

előtt a betegsegélyző mintegy 15 
mérgezés. illetve gyümölcsmérgeze 
esetben nyujtott elsősevélvt. Valós, 

nü. hogy az orvosi segélyre szoru 

a hideg felvágottaktól, dinnyétő 

egvéb mosatlan gyümölcstől kapt 
mérgezést. 

ccENZunA 


